

# La Voz de Asturias

Franqueo concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año X

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO—Domingo, 17 de Abril de 1932

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 2.808



*El martes 18 tiene que salir de la iglesia*

*Sexto*

*Sexto*

QUINTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

## DON JOSE TARTIERE LENEGRÉ

### Conde de Santa Bárbara

HIJO ADOPTIVO DE OVIEDO

**Falleció en Lugones (Santa Bárbara) el día 18 de Abril de 1927**

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**R. I. P.**

Sus hijos don José, don Carlos, doña María de los Dolores y don Víctor; hijos políticos don Tomás Botas de las Alas Pumariño, don Alfonso García Conde, doña María Díaz y López-Villamil, doña Emma Barthe y doña Margarita Herrero; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

Todas las misas que se celebren mañana <sup>miércoles 19</sup> lunes día 18 en la iglesia de San Juan el Real de esta ciudad, y en los Reverendos Padres Dominicos, un novenario en San Félix de Lugones, la misa de once diaria en las M.M. Esclavas del Corazón de Jesús, y el manifiesto de dicho día en la misma, serán aplicadas en sufragio de su alma.

#### NOTICIA QUE SE DESMIENTE

### Iba a concederse el monopolio de cerillas a una empresa sueca

Estocolmo.—Respecto a las noticias circuladas de un supuesto convenio de la Dictadura con una empresa sueca para la concesión del monopolio de las cerillas a cambio de un empréstito al Estado español, se puede asegurar que se han practicado investigaciones, que dieron como resultado el conocer que dichas delictivas operaciones comenzaron en el año de 1925. Registrada la habitación que era frecuentada por el financiero Kreuger, se hallaron distintos documentos y entre ellos uno que tiene máxima importancia, pues se trata de una traducción al inglés respecto a un contrato hecho por el dictador con el financiero sueco en el año de 1925. Kreuger ostentaba la representación de la firma Continental Investment. Esta debía hacer un desembolso, durante los años de 1925 al 1927 de 180 millones de pesetas como empréstito al Gobierno

español y la Sociedad, por ello obtendría el privilegio del monopolio de fósforos en España a partir del año de 1927.

Otro de los documentos encontrados fué una copia del firmado por Primo de Rivera por el que se reconocía que la Continental Investment había desembolsado ya a disposición del Gobierno español la cantidad de ciento veinticinco millones de pesetas y que el Gobierno español debía a dicha Sociedad en el año de 1926 ciento veinticuatro millones.

El subsecretario de Hacienda, con relación al telegrama en que se da cuenta del pacto secreto firmado entre Primo de Rivera y el rey del fósforo, dijo que la información se refería a certificados apócrifos, no obstante los datos que se aportaban y que parecían tener fundamento como proyecto de concesión del Monopolio de fósforos.

#### SESION DE CLAUSURA

### Se celebró la de la asamblea de arrendatarios y pequeños propietarios

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Agricultura se celebró hoy la sesión de clausura de la Asamblea nacional de arrendatarios, colonos y pequeños propietarios. El señor Domingo pronunció un discurso hablando de la necesidad de ir a la unidad en la agricultura para que ésta responda al interés público.

Saludó a los asambleístas en nombre del Gobierno.

Se fijaron las conclusiones de la Asamblea, que son las siguientes:

Pedir al Gobierno que se prohiba la mouturación de trigo exótico a partir del día 25 de Julio próximo.

Restablecimiento de las guías para el vino.

Y a propuesta de los representantes de Alicante, se acuerda pedir al Gobierno que señale precios a los efectos del aprovechamiento de aguas para riegos.

#### LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

### En el campo del Stadium se jugó un partido de "rugby" entre selecciones francesa y española

Madrid.—Como un número de los que comprendía el programa de las fiestas organizadas para conmemorar el primer aniversario de la proclamación de la República, esta tarde se jugó en el campo del Stadium un interesante partido de "rugby" entre una selección del Marruecos francés y otra española. Primeramente la Banda Republicana dió un selecto concierto, siendo ovacionada al final.

A las cuatro y media llegó al Stadium el Presidente de la República acompañado del señor Azaña.

Los varios millares de espectadores que había en el Stadium recibieron al jefe de Estado con cariñosos aplausos y vítores.

Más tarde llegaron al campo los ministros de Gobernación, Marina, Instrucción y Obras Públicas y el embajador francés.

Tras los saludos de rigor, dió comienzo el partido, que en un principio constituyó una fuerte ofensiva del equipo francés.

Terminó el primer tiempo consiguiendo Francia seis puntos y España cinco.

El Presidente de la República y los ministros de Marina y Obras Públicas se retiraron del Stadium, continuando luego el partido, el cual terminó con la victoria de los jugadores franceses por catorce puntos contra ocho.

Terminado el encuentro los jugadores franceses subieron al palco presidencial, donde el Sr. Azaña les hizo entrega de la copa ganada.

El embajador francés entregó otras copas como recuerdo a los jugadores españoles.

#### FESTIVAL EN LA PLAZA DE TOROS

Madrid.—En la plaza Monumental de toros se celebró esta tarde el festival musical dedicado a la guarnición y a los funcionarios públicos.

Actuaron primeramente los grupos regionales de León, Asturias, Segovia y Soria, que fueron muy aplaudidos.

A las seis llegaron a la plaza los señores Alcalá Zamora, Giral y Prieto, los cuales fueron recibidos por las bandas de música que habían de actuar después a los acordes del himno de Riego.

Luego cantaron los Orfeones nortefios y la Masa Coral Madrileña y como final de la fiesta la Banda municipal ejecutó un selecto concierto.

#### Los estudiantes

### Puede considerarse resuelta la huelga de los alumnos de Odontología

Madrid.—Puede considerarse como resuelta la huelga planteada por los estudiantes de la Escuela de Odontología.

En reunión tenida hoy pro el Consejo de Instrucción pública acordó éste informar en contra del funcionamiento de la Escuela de Odontología Libre de Valencia.

El referido acuerdo fué remitido al ministerio, el cual parece que resolverá el asunto de acuerdo con lo informado por aquel Cuerpo consultivo.

En consecuencia, se cree que los escolares desistirán de la huelga y se reintegrarán a las clases el próximo lunes.

#### LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

### En Vitoria, donde reina tranquilidad, se verificó el entierro del guardia asesinado

#### En Vitoria

#### ENTIERRO DEL GUARDIA

Esta tarde se efectuó el entierro del guardia muerto en los sucesos del pasado jueves, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo.

En la presidencia de éste se hallaban el gobernador civil, el militar, autoridades locales y comisiones de los Cuerpos de la guarnición, a parte del inmenso gentío que asistió.

Al pasar el cortejo por el lugar en que fué muerto el guardia, se guardó un minuto de silencio.

La Banda de música interpretó una marcha fúnebre. El comercio cerró sus puertas.

En el momento de la inhumación el gobernador y el alcalde pronunciaron sentidas palabras.

#### HAY TRANQUILIDAD

La noche ha transcurrido sin novedades.

No obstante se entrevistaron al servicio de vigilancia fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil.

A las once se efectuó el traslado en un automóvil de diez y siete de los cuarenta y seis detenidos sindicalistas, que fueron llevados a Pamplona por insuficiencia de la cárcel de Vitoria. Se dice que estos detenidos están complicados en el intento de dejar sin luz a la ciudad.

Efectuada una requisita en las líneas de alta tensión se ha podido comprobar que 17 postes habían sido volados y que esto obedecía a un plan revolucionario.

El juez continúa tomando declaraciones a los detenidos para averiguar algunos extremos y además también sigue haciendo investigaciones para descubrir el autor de la muerte del guardia.

#### LOS EMBLEMAS RELIGIOSOS

### No debe confundirse el laicismo de la enseñanza con la ostentación de los atributos confesionales

Madrid.—"Acción Nacional" envió hoy a los periódicos una nota que dice:

"Llegan a nosotros numerosas cartas de padres de familia protestando ante las medidas adoptadas por algunos alcaldes, prohibiendo a los maestros admitir en sus clases a los niños que ostenten un emblema religioso. En respuesta a estas cartas trasladamos a continuación la que el pasado mes de marzo nos ha dirigido el señor ministro de Instrucción pública, en virtud de las gestiones que cerca del mismo hemos llevado a cabo para poner término a este estado de cosas:

"El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.—Señor don José María Gil Robles.—Mi distinguido amigo: Recibí su carta y tengo una gran satisfacción en comunicarle que, por su interés y lo justo de su demanda, la tomo muy en consideración, habiendo dado va las instrucciones precisas a los maestros para que no confundan el laicismo del Estado y de la enseñanza con la ostentación perfecta de los atributos confesionales de los alumnos. Le saluda atentamente su servidor, que estrecha su mano. Firmado, F. de los Ríos."

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

El ministro de Agricultura alude a las medidas adoptadas para evitar la ocultación del trigo de producción nacional; y el de Justicia expone la situación de su departamento y las reformas que se propone acometer

La importación del trigo y el temor a su repercusión en el cambio

Madrid.—Cerca del mediodía recibió hoy a los periodistas el ministro de Agricultura, a los cuales manifestó que entre otros comentarios publicados por la Prensa, con respecto a la importación de trigo, y que en su mayor parte eran favorables a ésta, tenía que destacar el publicado por "El Sol" de hoy, en que se hace referencia al temor de que tal medida pueda tener repercusión en la cuestión del cambio.

Añadió que ya se había tenido en cuenta eso, pues la disposición de referencia se hizo de conformidad con el ministro de Hacienda y con la intervención desde un principio del Centro Oficial de Contratación de Moneda y en relación con el ministerio de Agricultura dispondrán conjuntamente lo necesario para hacer los oportunos contratos, a fin de que el cambio no sufra con esta importación la menor alteración.

Por este ministerio—agregó el señor Domingo—se siguen adoptando las medidas conducentes a evitar la ocultación de trigo, ya que el ministro tiene interés en que si hay trigo en el interior del país no venga otro de fuera.

Añadió que a los ocultadores se les impondrían fuertes sanciones que sirvan de escarmiento, y como aún teme que, después de hecho el descubrimiento del trigo que se halla oculto, falte cantidad suficiente del mismo para las necesidades del

país hasta la cosecha próxima, se estudia ya una nueva importación, y si ésta es necesaria, se hará en forma de reciprocidad ventajosa para los dos países.

Mi deseo, continuó diciendo el señor Domingo, sería no llegar a ella. Y fuere quien fuese el ocultador de trigo, tengo interés en advertirle que esta actitud es reprobable, y que además podrían traer esas ocultaciones dos resultados: el descubrimiento del trigo y la sanción que haya de imponerse en definitiva o que el trigo oculto contribuya a una alteración en el propio valor del trigo.

Terminó diciendo que saldría a las tres de la tarde para Zamora, con objeto de asistir a un acto de propaganda que se iba a celebrar el domingo en dicha capital.

EL DIRECTOR DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES EN ROMA

El presidente del Consejo recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra la visita del director de la Academia Española de Bellas Artes en Roma, señor Blay.

Después le visitó el general Riquelme.

A la una de la tarde marchó el señor Azafia al Palacio Nacional, con objeto de someter a la firma del Presidente de la República varios decretos pertenecientes a varios departamentos.

TEATRO CAMPOAMOR

A las 4, 7 y cuarto (Gran moda) y 10 y media (special) Magno ESTRENO sonoro de la opereta más deliciosa y sugestiva que se ha producido para la pantalla

EL TRIO DE LA BENCINA

La película «clou» de París durante seis meses, que superando «El Favorito de la Guardia» ha popularizado sus bailes. Por la más gentil y flexible de las estrellas LILIAN HARVEY con el simpático actor HENRY GARAT

Gracia - Alegría - Música - Canto - Baile

Se facilitará una extensa combinación judicial

El ministro de Justicia, al recibir a los informadores, les dijo que, respecto a los nombramientos de magistrados hechos por el Tribunal Supremo, refiriéndose a lo que manifestaban algunos periódicos de la mañana, tenía que agregar que de los cinco nombramientos hechos, dos de ellos eran de personas pertenecientes a la carrera judicial y ni a éstos ni a los otros conoía.

Añadió el señor Albornoz que había recibido la visita del señor Jiménez Asúa, que le había hablado de la creación del Instituto de Estudios profesionales penales, determinando el criterio de que la constitución de dicho Instituto habrá de

efectuarse en este mismo mes de abril, y que comenzará a funcionar en el próximo curso.

—Ya han nombrado ustedes los profesores para el Instituto? —Aún no he tenido tiempo de ocuparme de ese extremo.

Anunció que iba a facilitar una extensa combinación judicial.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO El señor Zulueta ha recibido en el despacho oficial al embajador del Japón.

Mañana por la noche tiene el pensamiento de salir para Ginebra para asistir a la Conferencia de la Sociedad de las Naciones.

Audiencias concedidas por el presidente de la República

El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a la señorita Clara Campoamor, acompañada de la directora de la Unión Republicana, Feminina.

Después recibió a don Miguel P. Orozco y al delegado del Consejo General de la República de Andorra.

Estuvo también en el despacho del Presidente de la República doña Dolores Gómez, con tres comisionados del Ayuntamiento de Mondragón (Guipúzcoa).

Recibió otras visitas en audiencia. El jefe del Estado recibió a dos camareros de Barcelona, que realizaron el viaje a pie desde aquella ciudad, con el exclusivo objeto de poder ofrecer al Presidente de la República una copa de champaña.

Los camareros se llaman José Facio y David Pascual.

Bebió el presidente la copa de champaña que le ofrecieron, y les dio las gracias por el sacrificio que supone el haber realizado el viaje a pie para obsequiarle.

Los dos camareros salieron de Barcelona el día 25 del pasado mes de marzo, y llegaron a Madrid el día 15.

Otro vecino de Erandio estuvo en Palacio, siendo recibido por el jefe del Estado. Llámase Jesús Yuso. Salíó el día 31 de Julio de Erandio y recorrió 47 provincias. Enseñó al Presidente de la República los sellos de todos los Ayuntamientos que visitó.

Recorrió en ese tiempo 9.185 kilómetros.

Sastrería y Pañería con precios económicos

"EL ESCUDO" - Uría, 56

(Frente las Normales)

Casa seria y formal. Maestro cortador de primer orden

El ministro de la Gobernación se despide para Sevilla

Recibió el ministro de la Gobernación a una nutrida comisión de vecinos de Chamartín de la Rosa que fueron a hablarle del paro que allí afecta a unos dos mil ochocientos obreros.

El ministro les prometió atender sus peticiones en lo que sea posible. Las peticiones consisten en que se aligeren los trámites a seguir para la realización de obras que están pendientes, con lo que se daría empleo a muchos de ellos.

El señor Casares se despidió de los periodistas por marcharse a Sevilla esta misma noche.

Va a asistir a la feria y a enterarse de determinados extremos sobre las bases del trabajo que han de regir en aquella provincia.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE TRABAJO

El ministro y el subsecretario de Trabajo marcharon a Ginebra con ob-

jeto de asistir, en representación de España, a las deliberaciones de la Conferencia Internacional de Trabajo.

Tienen pensado regresar a España el próximo día 26.

Durante la ausencia del señor Largo Caballero se encargará del desempeño interino de la cartera de Trabajo el presidente del Consejo.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Se han recibido ya datos de todas las sucursales del Banco de España sobre el coeficiente del prorrato para la solicitud de obligaciones del empréstito.

El gobernador del Banco, señor Carabias ha manifestado que dicho coeficiente es de un setenta y seis ochenta por ciento y para su aplicación quedan varias suscripciones.

Mejoran los haberes de los empleados de Correos y Telégrafos

El subsecretario de Comunicaciones recibió a los periodistas y les habló del éxito que habían constituido todos los actos de propaganda del partido radical-socialista celebrados en Castro-Urdiales, Laredo y Santoña.

Para continuar la propaganda saldrá él para Zamora, acompañado del ministro de Agricultura y del subsecretario del mismo departamento.

Habló después de las modificaciones introducidas en la situación de los subalternos de Correos y Telégrafos, que ponían de relieve la importancia de las medidas derivadas de la modificación en los escalafones.

Añadió que había firmado una disposición sobre la corrida de todos los sueldos de los funcionarios técnicos de Correos y Telégrafos, con arreglo a las bases de los presupuestos aprobados.

En consecuencia los que cobraban tres mil pesetas pasan a cobrar cuatro mil, los de cuatro mil a cinco mil.

TOMA DE POSESION QUE SE APLAZA

Esta mañana se iba a celebrar el acto de tomar posesión el nuevo subsecretario de Marina, pero se aplazó hasta dejar terminados algunos trámites de poca importancia.

ASAMBLEA DE INGENIEROS

En el Circuito Mercantil se celebró la asamblea de ingenieros libres, acordando algunas conclusiones que serán presentadas al Gobierno.

BUQUE A FLOTE

En el Ministerio de Marina han facilitado la noticia de que ya había sido puesto a flote el destructor "José Luis Díez".

TEATRO DEL PRINCIPADO

El entusiasmo constante del público confirma que CHEVALIER en su interpretación de

EL TENIENTE SEDUCTOR

constituye el espectáculo del año. Opereta Paramount, dirigida por Lubitsch, musicada por Straus. Hoy sesiones a las 4, 7 y cuarto y 10 y media.

El ministro de Justicia prepara un decreto sobre la Magistratura y la carrera fiscal

El ministro de Justicia ha hecho esta noche extensas declaraciones a un periodista acerca de la labor que desarrolla en su departamento.

Dijo que no se había podido hacer nada en los presupuestos por las exigencias niveladoras, respecto a la mejora de servicios, porque el presupuesto había sido de verdadero castigo, por lo cual estas mejoras tendrían que dejarse para el próximo en el que se dotarían suficientemente el personal y material del departamento.

Tenía el propósito de destinar a mejoras las economías de culto y clero, pero la nivelación presupuestaria se lo impidió.

Por la labor lenta a que tiene que entregarse el Parlamento, había comenzado a resolver por decreto algunos asuntos.

Por el decreto de ayer sobre la revisión de vacantes, se acaba con las recomendaciones para los traslados que ahora se efectuarán automáticamente.

Añadió que estaba preparando otro decreto relacionado con la magistratura y la carrera fiscal.

También prepara una nueva organización en el referente al contenido administrativo, constituyéndose para él los tribunales territoriales, el Tribunal Supremo administrativo y el Tribunal Supremo de Justicia.

Los primeros se regirán a base de reunir cierto número de provincias en un sólo organismo, para conseguir igualdad aproximada en el número de asuntos. Estos tribunales se dividirán en dos clases, según pertenezcan a capital de Audiencia territorial o de Audiencia provincial.

Estarán integrados por magistrados especializados en lo contencioso y presididos por el de la Audiencia respectiva.

Los ministerios fiscales de estos Tribunales estarán constituidos por funcionarios especializados del ministerio y la inclusión de magistrados de diario multado.

TEATRO DINDURRA GIJON

Empresa MENDEZ LASERNA

MAÑANA LUNES - PRIMERA CHARLA por

GARCIA SANCHIZ

sobre RUSIA - UNA VOZ y UNA LUZ

MARTES: 2.ª CHARLA - EL ESPANTO QUIETO MIÉRCOLES: 3.ª CHARLA - Cemento proletario, tierra cosa, nieve monaca y sol marinerio.

A las SIETE de la tarde

dos y fiscales en la especialidad contencioso administrativa, se verificará por selección voluntaria y condicionada por oposición a concurso.

Aseguró que en breve presentará al Parlamento varios proyectos de Ley, el de matrimonio civil entre otros.

Con referencia al Patronato de bienes de la extinguida Compañía de Jesús que hoy depende de la Presidencia del Consejo de ministros, dijo que ya estaba confeccionando el reglamento correspondiente.

Sobre la reforma judicial manifestó el ministro que urgía la formación de una nueva justicia municipal. Hay que ir a la formación de una justicia municipal comarcana a base de jueces ilustrados y bien retribuidos.

El ideal sería que pudieran estar separadas la justicia civil y criminal, pero ello no es posible.

El personal debe estar formado por magistrados de tres categorías: jueces de Instrucción, magistrados de Audiencia y magistrados del Tribunal Supremo, pero cree el ministro que no debía pasarse de una a otra categoría al paso lento del escalafón, pues deben renovarse los ejercicios de ingreso de la judicatura con un programa más amplio pero para pasar de una a otra categoría deben hacerse nuevas oposiciones.

Respecto a la labor que se viene desarrollando en el Parlamento, creía que además de los proyectos de la reforma agraria y del Estatuto de Cats

lucía debían de elaborarse la mayor parte de las leyes que se consideran complementarias, pues que no hay necesidad para pensar en la disolución inexistencia prueba alguna para los diputados de que no sigan representando la voluntad del país.

Refiere al segundo año de la República y dice que en él han de seguir perfeccionándose los grandes partidos políticos y por lo que respecta a los grandes partidos socialistas y radical-socialista no tienen más que seguir la trayectoria iniciada

Para el señor Albornoz lo más difícil y deplorable es, a su juicio, la organización de las fuerzas de la derecha republicana, ya que en las derechas extremistas monárquicas ya no hay que pensar, porque los que, por otra parte, siguen a Maura son muy pocos.

Dice que a los más numerosos de los de las derechas no les importan las ideas, solo quieren una política servadora al antiguo estilo.

Los mayores defensores de la política de la derecha republicana son los radicales con Lerroux y éste pudo haber sido, oportunamente, el núcleo alrededor del cual pudieran agruparse los diversos elementos que se le agregaron.

Añade que en Lerroux se han polarizado los sentimientos monárquicos del país y para Lerroux representa la contrarrevolución.

CINEMATORENO

GRAN INAUGURACION de la gran temporada cinematográfica sonora

A las 4, 7 y cuarto y 10 y media

Prudentoso ESTRENO sonoro del film aplaudido por el mundo entero "TABU"

Nunca había captado la cámara cinematográfica tanta belleza para que sirviera de marco a tan honda emoción. La obra postuma del gran realizador MURNAU. Asombrosa y exquisita fotografía. Escenas interesantísimas como la del pescador de perlas a merced de un enorme tiburón.

EN EL TEATRO CIRCO

Ha dado una conferencia sobre la reforma agraria el notario don Mateo Azpeitia

Albacete.—El notario de Madrid don Mateo Azpeitia ha dado una conferencia en el teatro Circo sobre la reforma agraria.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente de la Unión Agraria provincial, quien anunció que la entidad que preside es apolítica.

El señor Azpeitia empezó sentando la afirmación que de la solución armónica o estridente que se dé al problema depende el porvenir de la Patria. Considera que la reforma será demolidora para los propietarios, y causará enfado al pueblo. Dijo que la reforma no afecta al régimen de la propiedad, sino al porvenir de la agricultura patria. A su juicio la reforma agraria no merece tal nombre, pues solo afecta a la propiedad y olvida a la agricultura.

"El proyecto—continúa diciendo—no es obra de un verdadero apóstol del agrarismo español; es el resultado de diferentes proyectos, y le falta la unidad de criterio. Lo compara a un cuadro en cuya ejecución hubieron intervenido diferentes artistas, que su conjunto sería bello, pero carecería de armonía."

Considera que, dado el actual estado de opinión, el proyecto vivirá para las propagandas electorales. Hace his-

toria del colectivismo y estudia las nuevas modalidades en Rusia después de la guerra europea, y dice que cuando en todas partes fracasó la reforma quiere intentarse en España

Entiende que el Estado propietario será más tirano que los actuales arrendadores. Hablando de las tierras de señorío recuerda que todas tienen igual procedencia, y puede darse el caso de que dos hermanos uno vendió la herencia invirtiendo su importe en negocios mejor remunerados, y el otro, que siguió cultivando sus tierras, será expoliado. Combate la retroactividad del proyecto, que solo tiende a que el régimen se haga avieso a las clases conservadoras.

Termina rechazando por apasionados a los órganos que han de intervenir en el proyecto y propugna la necesidad de Cortes nuevas.

Teatro Jovellanos

A las 4, 7 y cuarto y 10 y media La portentosa superproducción adaptada de la mejor novela de León Tolstoy

RESURRECCION

por la genial artista Dolores del Río con Rod La Roque.

Mañana lunes: BUTACA 0.50 El Conde de Luxemburgo

Por las reseñas de unos actos Multa a un periódico de Zaragoza

Zaragoza.—Un periódico de esta capital publica la noticia de que ayer fué sorprendido con un oficio del gobernador civil imponiéndole una multa de 250 pesetas por faltar a la verdad en la reseña de los actos celebrados con motivo del aniversario de la República, y en dicho oficio se añade que se va dar cuenta de tal sanción al ministro de la Gobernación, por si éste considera que debe serles aplicada la ley de Defensa de la República.

Y todo ello lo dice el mencionado diario multado.

En la Casa de Socorro Se verificará gratuitamente la vacuna

(De nuestro corresponsal en Gijón) En lo que resta de mes y durante el de mayo se verificará gratuitamente en la Casa de Socorro la vacunación gratuita de cuantas personas lo soliciten, de cinco a siete de la tarde.

El Primero de Mayo Correrán las fuentes de La Granja y la entrada será pública

Madrid.—El presidente del Consejo de Administración del Patronato de los bienes que fueron del Patrimonio real, comunica que se acordó que el día Primero de Mayo, día de la Fiesta del Trabajo, correrán las fuentes de La Granja y la entrada en los jardines y en Palacio será pública.

A un súbdito norteamericano Le timan 650 pesetas

(De nuestro corresponsal en Gijón) Al súbdito norteamericano don Arthur Greene le timaron ayer por un procedimiento antiquísimo 650 pesetas, habiendo dado conocimiento de ello a la Policía. Los timadores eran dos y el que primero lo abordó en la Casa de Correos, le propuso un negocio, dejándole en cambio un pañuelo con recortes de periódicos en lugar de 5.000 pesetas que decía que contenía.

LA SITUACION EN BARCELONA

Ayer quedó disuelta la organización de la F. U. E.

DEL CRIMEN DE BADALONA

Barcelona.—La policía consiguió averiguar la existencia de un tal Julio César Romero, argentino de nacionalidad, quien en unión de Balsano había cometido varias estafas contra entidades bancarias.

La policía confía averiguar el paradero de este sujeto, que se cree será detenido en alguna de las cárceles de Francia, y en este caso, claro está, que queda descartada su intervención en el crimen de Badalona.

Eulalia Mainou guardaba en su domicilio de Granollers otras ropas que pertenecieron a la alemana y para incautarse de dichas ropas, marcharon a Granollers dos agentes de policía.

En el Juzgado se recibió un oficio de la Junta de Sanidad autorizando la exhumación del cadáver de la alemana muerta, y el acto se verificará en la próxima semana.

Es muy posible que, para practicar algunas diligencias, sea trasladado Balsano a Badalona.

LOS SINDICATOS DE LA FEDERACION REGIONAL CATALANA

Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera", en su número de hoy, publica el informe que el Comité de la Federación Regional de Cataluña, somete a las deliberaciones de los Sindicatos adheridos.

En el citado informe se alude al aumento de la cuota, en cinco céntimos, para todos los afiliados.

Habla luego del movimiento revolucionario llevado a cabo en San Cornelio y Figols, y el hacer historia del mismo asegura que algunos Comités se adelantaron y otros no cumplieron las órdenes recibidas.

DISOLUCION DE LA F. U. E.

Barcelona.—Hoy ha sido disuelta la F. U. E. en esta capital.

Con este motivo los estudiantes católicos dirigieron una consulta al Rectorado, rogándole resolviera algunas dificultades relacionadas con las representaciones escolares en el claustro.

ATAQUE A UN POLVORIN

Barcelona.—Se reciben noticias de que se ha intentado hostilizar el polvorín de Hostafranch, viéndose obligados los centinelas a disparar los fusiles contra los que intentaban la sorpresa.

LA INDUSTRIA CATALANA Y EL ACTUAL MOMENTO POLITICO

Barcelona.—En la Sala Mozart dió anoche una conferencia, organizada por la Lliga Regionalista, el ingeniero y presidente de la Cámara Oficial de la Industria, don Andrés Oliva, sobre el tema "Nuestro problema industrial y el actual momento político".

Hablando de la industria textil, primera de Cataluña, dijo que, después del auge que tuvo con la gran guerra y de la crisis que siguió, se ve amenazada actualmente por las contingencias que amenazan a todas las industrias.

Desmiente a los que han dicho que los industriales han sido contrarios al régimen republicano, y para probarlo alude a los ofrecimientos hechos por los industriales catalanes a sus compañeros de España. La proposición de los industriales es aceptar toda ley con tal de que no vaya contra el derecho y respete la propiedad privada, conducta que no ha sido observada por los hombres que gobiernan la República.

Refiriéndose al control obrero, expuso los pésimos resultados que ha dado en Rusia y Alemania.

Habla después del paro forzoso, y dice que en Barcelona hay 30.000 obreros parados y 50.000 en el resto de Cataluña.

La paralización que se observa en la industria obedece al pánico y a la poca confianza en el Gobierno, agrava-

vados por el temor que tienen los industriales catalanes a la aprobación del Estatuto, si son verdad todas las profecías y promesas hechas en este aspecto.

Refirióse también a la campaña que desde fuera de Cataluña se ha hecho a la industria catalana. Aunque no le asustan las propagandas que aconsejan que no se compren productos catalanes, sí le producen recelos ciertos hechos. Así, desde Alcañiz sabe que se hacen ofrecimientos a los industriales para que vayan a establecer allí industrias que estarán libres de toda clase de impuestos municipales. Si la industria catalana continuara paralizada, muchos catalanes emigrarían obligados por tal procedimiento.

Terminó diciendo que cuenta con el esfuerzo de los catalanes, que han superado en toda ocasión las realidades de la Historia, y recordando que después de 1714, destruida y arruinada Barcelona, llegó el renacimiento industrial, que culminó en el siglo XIX. Asimismo, la vitalidad de Barcelona superará los actuales obstáculos de este tiempo.

HALLAZGO DEL CADAVER DE UNA MUJER

Barcelona.—A última hora de la tarde, en la playa de San Adrián de Besós, entre la fábrica de energía eléctrica de La Catalana y la desembocadura del río ha sido hallado el cadáver de una mujer. Representa tener de cincuenta a cincuenta y cinco años. El cabello lo tenía muy canoso.

El Juzgado de instrucción de San Adrián se personó en el lugar del hallazgo y procedió a levantar el cadáver. A esta diligencia asistió también el inspector de Vigilancia de Badalona.

Examinado el cadáver, se vió que en el lado izquierdo de la cara tiene un orificio que parece estar en comunicación con otro hallado en la parte superior de la cabeza y que parecen haber sido producidos con un arma de fuego.

El cadáver está enormemente hinchado. No se halló documento alguno que pudiera servir para su identificación.

SE LIQUIDAN

TODOS LOS JUEGOS

Comedor

Dormitorio y

Despacho.

ALMACENES

MARTIN FRIGOLA

Plaza Catedral

En una casa deshabitada

Hurto de efectos

(De nuestro corresponsal en Gijón)

El gerente de la Unión de Armadores de Buques Pesqueros, don José María Vega denunció a la Policía que de una casa deshabitada que dicha Sociedad tiene en el muelle vil salir a tres individuos que luego muraron en el domicilio de una mujer que habitó en dicho edificio por lo que suponía que se había quedado con una llave de la puerta.

La Policía encontró dicha llave en la casa de la mujer y efectuada una requisa en la de la Sociedad se notó la falta de un lavabo de pared, tubería de plomo y las chapas y puertas de una cocina, todo ello valorado en 225 pesetas.

Se busca a los referidos individuos.

La Unión "La Voz de Asturias"

El diputado Gil Robles declara a un periódico portugués no cree en la posibilidad de una restauración monárquica ni tampoco en un triunfo del comunismo, mostrándose contrario a la implantación de una dictadura militar

ASAMBLEA DE EMPRESAS PERIODISTICAS

Madrid.—Se celebró hoy en Madrid una reunión a la que asistieron representantes de las Empresas periodísticas de España, entre las que figuraban también delegados de Madrid y Barcelona.

Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde, y desde las cuatro hasta las ocho de la noche estuvieron celebrando sesión los reunidos.

De la reunión salió el acuerdo de nombrar una Comisión integrada por representantes de Madrid y de provincias con el objeto de encontrar la forma de armonizar las diversas tendencias expresadas en la asamblea.

La reunión durará toda la semana próxima.

Al mediodía se celebró un banquete.

A las seiones de la Asamblea asisten cuarenta representantes de toda España y las representaciones acumuladas hasta ahora pasan de 120.

EL SEÑOR CAJES QUIROGA, A SEVILLA

Madrid.—Hoy marchó a Sevilla el ministro de la Gobernación.

EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Madrid.—A las once y media de la noche llegó al Círculo de Bellas Artes, donde se celebraba un baile en su honor, el Presidente de la República, acompañado de su señora.

Al llegar fué ovacionado por el numeroso público que llenaba el salón.

Fuó recibido el señor Alcalá Zamora por la Directiva en pleno con el señor Lerroux a la cabeza.

También se hallaban en el salón los ministros de Justicia, Estado, Instrucción pública y Marina, el presidente de la Cámara y otras distinguidas personalidades con sus respectivas familias.

También se hallaba en la fiesta una nutrida representación del cuerpo diplomático.

A la una de la madrugada se sirvió a los invitados una cena fría, continuando luego el baile.

CONFERENCIA DE UNAMUNO

Alicante.—El señor Unamuno, acompañado de las autoridades, marchó a Elda, donde se le obsequió con una comida.

Después regresó el señor Unamuno a Alicante, desarrollando el tema: "El lenguaje como forjador de la nacionalidad".

Al final de su disertación fué muy aplaudido.

VIAJE DE PRACTICAS

Bilbao.—En viaje de estudios se encuentran en esta capital los alumnos de la Escuela Profesional de Comercio de Gijón, los cuales visitaron las factorías más importantes.

Mañana marcharán para San Sebastián.

En este viaje les acompañarán el claustro de profesores y el director de la Escuela de Comercio de esta capital y una nutrida comisión de alumnos de uno y otro sexo.

Luego continuarán viaje a Pamplona.

PROTESTA DE SINDICATOS

Toledo.—Los Sindicatos de esta capital acordaron elevar su más enérgica protesta contra las medidas adoptadas por el Ministerio del Trabajo para impedir que se trabajara el día 14, para conmemorar la festividad de la proclamación de la República.

También acordaron pedir la destitución del gobernador civil, que dió órdenes a las fuerzas de la benemérita para que se impidiera el paso a las fábricas y talleres a los obreros que deseaban trabajar.

Con este motivo acordaron también plantear la huelga general en toda la provincia, por término de 24 horas.

EL ESTATUTO DE CATALUÑA

Barcelona.—Ante las impresiones poco halagüeñas que algunos diputados catalanes dejan entrever con

respecto a la suerte que puede correr el Estatuto de Cataluña en las Cortes, se ha provocado una reunión entre significados políticos catalanes, algunos de los cuales consideraron como una señal difícil de orillar para conseguir el máximo respeto a la esencia del proyecto.

Por la mañana, el señor Maciá conferenció extensamente con el señor Corominas y otras significadas personalidades catalanistas.

El lunes por la tarde se celebrará una reunión de todos los parlamentarios catalanes en la Generalidad, con objeto de fijar la línea de conducta que han de seguir en la discusión del citado Estatuto.

En la nota que a este respecto facilitaron a la Prensa en la Generalidad se dice que por este motivo se abstiene el Presidente de anticipar su impresión personal, si bien puede manifestar que tiene la seguridad absoluta de que todas las discrepancias que puedan existir serán reducidas, obteniéndose la mayor unanimidad de criterio entre los representantes catalanes.

VELADA PUGILISTICA

San Sebastián.—En el Frontón de Urumea se celebró esta noche una velada pugilística.

El combate más interesante fué el celebrado entre los pesos medios Ig-

JOJO NOVIOSI

Para muebles casa Carlos

nacio Ara, español, y el francés Lafineur.

En el cuarto asalto se decidió el combate, pues el francés estaba agotadísimo, por lo cual sus cuidadores arrojaron la esponja.

El árbitro declaró vencedor por k. o. técnico al púgil español.

El combate estaba concertado a diez asaltos.

EL TESTAMENTO DEL MARQUES DE VALDECILLA

Santander.—El marqués de Pelayo, sobrino del difunto marqués de Valdecilla ha desmentido terminantemente la noticia publicada por algunos periódicos de Madrid que aseguraban que su tío había dejado en su testamento una manda de treinta millones de pesetas para don Alfonso de Borbón.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Salamanca.—Esta noche llegó el ministro de Agricultura, acompañado de los señores Galarza y Gordón Ordax.

En la plaza del Poeta Iglesias se congregaban gran número de personas, especialmente estudiantes, que tributaron al señor Domingo un gran recibimiento.

El señor Domingo se vió obligado a dirigir la palabra al público desde un balcón, anunciando que más adelante volvería a Salamanca para exponer sus orientaciones políticas que él considera las más apropiadas para la salvación del país.

También exhortó a la clase estudiantil para que tenga fe en el porvenir de España.

Mañana marchará a Zamora con objeto de tomar parte en un mitin de propaganda.

EL CASO DE KREUGER

Estocolmo.—El señor Nulle, director del Banco Escandinavo prestó declaración ante las autoridades manifestando ser el autor de los tres certificados falsos que fueron hallados en la habitación de Kreuger.

Dos de los expresados certificados se refieren a supuestos contratos que se decía concertados entre la Dictadura de Primo de Rivera y Kreuger. El tercer certificado parece que no fué hallado hasta ahora.

Según un periódico los Bonos falsificados del Estado italiano que se encontraron también en el domicilio de Kreuger fueron impresos en esta capital, concentrándose ya los clichés y la firma del grabador italiano, el cual los confeccionó en los sótanos de la casa Kreuger.

EL HIJO DE LINDBERGH

Nueva York.—Los raptores del

hijo de Lindbergh han pedido otros veinte mil dólares, afirmando que si no entregaron ya al citado niño fué por no haberles sido entregados los setenta mil dólares que primeramente habían consignado como precio del rescate.

LO QUE DICE GIL ROBLES

Lisboa.—El periódico "O Seculo" publica una entrevista celebrada con el diputado español Sr. Gil Robles.

Dice que el Gobierno de hoy en España es víctima de los compromisos contraídos con los partidos avanzados, por lo cual ha perdido la confianza de las derechas, en vista de que el Gobierno no ha respetado la tradición.

Afirma su creencia de que no se

restablecerá la Monarquía, ni tampoco cree posible el establecimiento del comunismo, pues en este caso se unirían todos los españoles de todas las tendencias, amantes de su patria para impedirlo.

Con referencia al problema del orden público, dijo que no deseaba ni aconsejaba una dictadura militar en estos tiempos, aunque entiende que acaso esto sería la mejor solución.

Sin embargo, agregó, soy tan contrario a esta clase de dictaduras como a la actuación del Gobierno actual de España, que viene actuando con desprecio de las leyes por ellos mismos dictadas.

Terminó diciendo que la Acción Nacional obligará al Gobierno a velar por la ley, de la propiedad y de la religión.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETUNSE

En la próxima semana se hará la recepción definitiva de las obras del nuevo Matadero

HABLANDO CON EL ALCALDE

El señor Alcalde nos hablaba ayer de las órdenes dadas al sobrestante de obras municipales para intensificar los trabajos en la Gran Avenida del Stadium, pues, como es sabido, el domingo tendrá lugar el partido internacional, y para esa fecha debe estar completamente terminado el paso, y la plaza circular donde han de maniobrar con facilidad los coches que hasta allí llegan.

Después nos daba cuenta de que habían celebrado una reunión con los propietarios de los terrenos que han de expropiarse para el ensanche de la carretera llamada de Rubin, y que da acceso al Manicomio, cuyas obras habrán de ejecutarse con arreglo al convenio obtenido entre la Diputación y el Ayuntamiento.

También nos advertía el señor Laredo, que en la distribución de colegios electorales que apareció en la Prensa hay un error, que merece subsanarse, y es que los vecinos de San Pedro de Nora votarán en el colegio establecido en Godos.

INFORMES DE LOS TECNICOS

El ingeniero comunica al Ayuntamiento que están efectuándose estos días las obras de conducción de aguas a algunas casas de Foncalada.

El mismo da cuenta de que fueron efectuadas las obras necesarias para dejar dotado del servicio de agua la Central de Naranco y todo aquel barrio.

El arquitecto remite liquidación de las obras de pintura ejecutadas en la Plaza del 19 de Octubre y que ascienden a la cantidad de 7.127,34 pesetas.

OFICIOS

Claudio, anunciándole la variación del camino de San Roque, para que los vecinos aleguen lo que crean conveniente, por pretensión de doña Serafina García González.

También se oficia al alcalde de Coloto, para que compruebe una denuncia de don Ramón Alonso Martínez, sobre higiene en Cerdeño.

PIDIENDO EMPLEO

Don José María Pérez Bertrand, solicita ser mecánico, y don Benigno Iglesias, guardia urbano.

UNA QUEJA

El alcalde de barrio de Cerdeño, se queja de que la correspondencia oficial llega con retraso y violada.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Hablando ayer con un concejal que forma parte de la Comisión de Responsabilidades de nuestro Ayuntamiento, le interrogáramos sobre la marcha de los expedientes que en dicha Comisión están pendientes de sanción por la Corporación municipal, y dicho señor nos manifestaba que desde Diciembre la Comisión no había vuelto a reunirse,

se, pero que tenían ya perfectamente terminados los más importantes.

—¿Cuáles son ellos?

—Uno, el que se refiere a la compra de la casa que adquirió el señor Silva en la calle del Peso; otro el relativo a la responsabilidad que alcanza el secretario por no haber concursado a los caminos vecinales a su debido tiempo, lo que privó al Municipio de Oviedo de tener hoy resuelto este problema de comunicaciones dentro del concejo; y el tercero, el que se relaciona con los gastos hechos en fiestas diversas por los concejales de la Dictadura desde el año 1923 a 1930, gastos que ascienden a la suma de 234.195,29 pesetas. En el año 1925 se gastó la cantidad de 161.504 pesetas.

Estos asuntos deberán pasar a los síndicos para que propongan las sanciones y someterlas a la aprobación de la Corporación municipal.

Recogemos fielmente las manifestaciones del aludido concejal, en espera de que se compruebe cuanto ha dicho.

LA RECEPCION DE LAS OBRAS DEL MATADERO

Ayer se nos daba la noticia de que en la próxima semana se haría la recepción definitiva de las obras de construcción e instalaciones mecánicas del nuevo Matadero.

INSTANCIAS

Don Fernando Alvarez, solicita autorización para acometer a la alcantarilla general los residuales de su casa de Buenavista.

—Don Francisco Fernández Alvarez, solicita lo mismo para su casa del mismo barrio.

Desde Gijón

Visita del Gobernador

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ayer a las dos de la tarde estuvo en Gijón el gobernador civil, reuniéndose a almorzar con los diputados a Cortes don Carlos Martínez, don José Díaz Fernández, señores Morena y Navarro y los miembros del partido radical socialista de esta villa: señores Fandiño, Frieria, Valdés (don Jaime) y Frenes.

Después regresó a la capital.

La acatarían

Los drogueros y las especialidades farmacéuticas

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Una comisión de drogueros visitó al alcalde para comunicarle que están dispuestos a acatar la disposición prohibiéndoles la venta de especialidades farmacéuticas.

El alcalde lo ha comunicado a los subdelegados de Farmacia para que se pongan de acuerdo con los drogueros al objeto de la adquisición de las especialidades farmacéuticas que tienen en su poder.

CASA DEL RIO MUEBLES DECORACIONES. Estamos al tanto de los últimos modelos de muebles, desde los precios más económicos hasta los de más lujo. Vean nuestra exposición URÍA, 28 - OVIEDO

# Informaciones de la Región

DESDE MIERES

## Un llamamiento para la definitiva reorganización de la banda municipal de música

El inspector de la banda de música, en su deseo, que es el de la Corporación municipal, de llegar a la completa organización de la banda municipal de música, invita nuevamente y por última vez a cuantos individuos pertenecieron a la misma, a que soliciten el ingreso, para lo cual se les da de plazo hasta el día 30, inclusive, del mes de abril en curso. Pasado este plazo, se procederá a cubrir las vacantes, en la forma reglamentaria, con los músicos de fuera que han solicitado pertenecer a esta banda.

Al mismo tiempo, consideramos un deber expresar públicamente el desagrado con que se ha visto la nota publicada por los ex músicos, a los que aconsejamos que no sigan empleando este procedimiento, de tan mal gusto, y que sólo les llevará a dificultar la resolución satisfactoria de esta cuestión.

Es de esperar, pues, que vuelvan de su actitud los ex músicos, y den las facilidades debidas al Ayuntamiento, ingresando en la banda de música, para que ésta pueda desarrollar cumplidamente sus fines de cultura musical.

### DANDO LAS GRACIAS

La Comisión organizadora de los actos celebrados el 14 del corriente y perteneciente al partido republicano radical socialista, nos envía para su publicación la siguiente nota:

"Brillantemente celebrados los actos organizados como conmemoración de la implantación de la República, esta Comisión se complace en dar públicamente las gracias a quienes de una u otra forma contribuyeron al esplendor de las mismas y entre los que cabe destacarse al señor alcalde y Corporación mieresense, Agrupación Socialista, Asociación de Caridad, Unión Comercial, Almacenistas de vinos, comerciantes que cedieron desinteresadamente paquetes para los niños, Banda municipal de música, Orfeón Mieresense, cuya participación en los actos fue elogiadísima, empresarios de los teatros Novedades y Orfeón, señores Olavarrieta y Palau, tan altruistas y desinteresados que merecen la simpatía y cariño del público y otras entidades y personas que prestaron su colaboración y ayuda.

Por último, reciban nuestras más respetuosas gracias y vivas simpatías el ramillete de señoritas que pusieron a prueba su gentileza y sus buenos sentimientos sirviendo la comida con que el partido republicano radical socialista de esta villa obsequió a todos los pobres del concejo en tan señalado día, día en que ha quedado manifestada una vez más la confianza y el cariño que el pueblo mieresense siente por el régimen republicano."

La comida servida a los pobres en los comedores de la Asociación de Caridad fué un acto en extremo conmovedor y simpático. El servicio de mesa magnífico, contándose con un menú tan selecto como fabada a la asturiana, carne guisada, postres, pasteles, vino, café, licores y cigarro.

El número de pobres servidos fueron 287, que celebraron también a un grande esta fecha memorable. Para esta comida envió la Cooperativa de Fábrica de Mieres 18 kilos de sardinas y la Comisión por homenaje a la maestra doña Elisa Rodríguez, hizo entrega a la Asociación de 20 pesetas sobrante del citado homenaje.

SE CONSTITUYE LA COMISIÓN DE FIESTAS EN LA VILLA

Por fin y como ya anunciamos hace días se ha constituido en el barrio de La Villa una Comisión de fiestas compuesta de entusiastas jóvenes que se dispusieron a hacer un programa digno de Mieres para la fecha del Carmen.

La aludida Comisión la integran los siguientes señores:  
 Presidente: Don Manuel Martínez; vices, don Alejandro González; se-

cretario, don Epifanio G. Rocas; tesorero, don Rafael Piedra; vocales: Amable Ordóñez, Avelino Lago Orlando Prieto, Maximino Díaz y Santiago Monte.

Ahora, a trabajar, y que la cooperación económica del pueblo para estos casos imprescindible, que no os falte.

### EXITO ARTISTICO

En la noche del viernes último hizo su presentación oficial a sus socios el Orfeón de Moreda, constituyendo su debut un franco éxito, según nos comunican. Lo celebramos y nos place enviar nuestra felicitación al incansable y entusiasta director el querido amigo don César San Narciso, por su labor artística tan meritoria.

### CATA, KENT Y CAMPOAMOR, PARA EL ATENEO

Nos anuncia la Directiva de este Centro cultural la grata nueva de que próximamente (quizás a últimos

RESTAURANT  
**Paredes y Ramos**  
 Plazuela Riego. 6—Tel. 2306

**Fabada asturiana**  
**Salmón del Sella**

**Lechazo estilo Botín**  
 Gran variedad en platos caseros

de este mes) ocupará la tribuna de nuestro Ateneo el notable escritor y gran novelista Hernández Cata.

También tienen promesas de conferencias de la Directiva de Prisiones Victoria Kent y la diputado a Cortes Clara Campoamor. La organización de estos actos constituirá otro de los grandes éxitos para la tribuna del Ateneo.

### PARA EL TURISMO U OBRAS PUBLICAS

En la cuesta de la Manzanaeda existe una chavola que con motivo de las obras de la carretera se instaló en una de las curvas, siendo un peligro para la circulación de los numerosos coches que a diario por allí pasan.

¿No se podría quitar? Hacemos este ruego al Turismo u Obras Públicas con el propósito de ser atendidos. La petición no puede estar más justificada.

### AVILES DE MARINA

Bernardo Martínez Miranda y José Marcelino Muñoz García, deberán personarse en las oficinas del Ayudante de Marina de esta villa, para recoger documentos que les interesan.

### UNA CONFERENCIA CULTURAL

En el Centro Cultural de Villalegre, a las once de la mañana de hoy, disertará sobre "Higiene y Alcoholismo" el culto médico de Corvera don Juan Vilas.

**Sidreros**  
 Hoy rompe Fran, de Lugones.

**Sidreros**  
 Hoy espicha sidra estupenda Merendero LOS MONUMENTOS

**SIDRA**  
 Hoy se rompe un bocoy en casa «FALETES», en el Campo de los Reyes.

**SIDRA**  
 Hoy se rompe un bocoy de sidra en el lagar de Manuel Bobes, González Besada

**Sidreros**  
 Hoy rompe Pepe «Molin» LUGONES

## CECEDA

### PRIMER ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Se ha celebrado con gran animación y regocijo el primer aniversario de la República. Al amanecer del día nos despertó el estampido de gruesos palenques que se sucedían sin cesar, pues parecía que todos los pueblos de estos contornos se habían puesto de acuerdo para contestarse unos a otros lanzando al espacio palenques y más palenques, que al estallar unos y otros hacían el efecto de un bombardeo. El día fué de fiesta completa. Ya desde temprano se veía a la gente acicalada y compuesta, luciendo sus galas de los días grandes, expresando en sus semblantes alegría y satisfacción, prometiéndose pasar el día lo más alegremente posible, y así sucedió, pues por la tarde los alegres sonos de una pianola, invitándoles al baile, desbordó la alegría de los jóvenes que no perdieron rípijo.

A pesar de lo desapacible del día el gentío era numeroso. La tarde se pasó alegremente, sin tener que lamentar el más mínimo contratiempo. Fiesta espléndida por la animación que había y por la simpática cordialidad que entre todos reinó.

### DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en Pintueles (Infesto), han regresado a esta nuestros distinguidos amigos don Juan Vega y su bellísima esposa María Luisa Solís. Traen consigo un hermoso niño, primer fruto de su feliz unión. La bella María Luisa viene, si cabe, más hermosa, después de su feliz alumbramiento, que tuvo lugar en Píntueles, en casa de sus padres los señores de Solís (don Isidoro).

Que Dios les conserve la vida de su hijo para que sean todo lo felices que deseamos y merece ser tan simpático matrimonio.

B. F.

### Villamer (Riosa) UNA CONFERENCIA

El secretario de la Sociedad cultural y recreativa "Villamer" nos ruega hagamos público desde estas columnas que hoy domingo, día 17 del corriente, dará una interesante conferencia en el domicilio social de dicha Sociedad don Ildefonso López, de la vecina villa de Mieres.

El tema de la conferencia será "La cultura en los pueblos", siendo la entrada libre, o sea pública, y hora las doce y media de la tarde.

Se ruega la asistencia de todo el pueblo en general a oír la palabra del señor López que a deducir por el tema a desarrollar y el mérito como orador con que cuenta el conferenciante, será muy sugestiva, muy conveniente y de buenos resultados para todos.

A Villamer, pues, hoy domingo a escuchar algo sobre la cultura, tan necesaria y útil a los hombres y máxime en estos tiempos que tanta falta nos hacen todos los sentidos bien expertos, para lo cual no debemos de despreciar ninguna ocasión como la que ahora nos brinda tan desinteresadamente la entusiasta Directiva de dicho centro cultural.

## SAMA

### LA AGRUPACION SOCIALISTA ACUERDA RENDIR UN HOMENAJE AL COMPAÑERO ENRIQUE J. CELAYA

La Agrupación Socialista de Langreo, en su última sesión, acordó por unanimidad rendir un homenaje al compañero Enrique J. Celaya concejal de nuestro Ayuntamiento, por la constante y firme campaña que aquél realizó desde la Corporación municipal, prensa y mítines durante muchos años en pro del abastecimiento de aguas a Langreo, cosa que dentro de poco será una realidad.

La Agrupación Socialista quiere dar al acto carácter popular, y nos parece bien, pues a él habrán de sumarse, seguramente, muchísimos vecinos, pues sabido es que Celaya siempre luchó con insistencia y con optimismo en favor de la solución de tan importante problema de salud pública.

Aparte de este homenaje que, como indicado queda, consideramos muy justo y merecido, sabemos que para cuando el servicio de abastecimiento de aguas sea una cosa normal, se celebrará un acto popular en gratitud a la actual Corporación que ha llevado a feliz término obras tan provechosas. También esta idea nos parece loable.

### DE SOCIEDAD

Por don Evaristo Urceta y para el hermano don Miguel, prestigioso administrador de "Hulleras de Basconia", ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Marina del Campo Goicoechea, de estimada familia local.

Con este motivo entre los novios y sus familias se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. Reciban los prometidos y sus familias nuestra enhorabuena por adelantado.

### NUEVAS MAESTRAS

Se ha posesionado de una sección de la Escuela graduada de esta villa la inteligente maestra doña Delina Bobes Díaz, que hasta hace pocos días regentó con gran acierto la escuela Tuilla, de este concejo.

Al saludar a la nueva maestra, deseásemosle muchos éxitos en su profesión dentro de la Graduada de niñas de Sama.

También ha tomado posesión de la escuela de Las Piezas la distinguida maestra doña Matilde Echevarría Bengoa.

Igualmente se ha posesionado de la escuela de Tuilla, con carácter interino, la bella y culta señorita María Almudena Alvarez Hidalgo Enhorabuena a todas.

### CESES

Han cesado: En la escuela graduada de Sama doña Oliva Roza Menéndez, quien en los meses que desempeñó interinamente una sección de dicha escuela realizó una labor muy digna de encomio. En la de Las Piezas, doña Cándida Infanzón Díaz, cuya actuación profesional en aquel pueblo ha sido muy acertada. La señora Infanzón pasa ahora a Sama como maestra municipal.

### SAN CLAUDIO

Hoy domingo, gran baile de 4 a 9, amenizado por una soberbia orquesta de "Jazz" ¡Sorpresas!

DESDE LA FELGUERA

## ¿Se han convencido nuestros representantes de la necesidad de dotar a nuestra villa del número suficiente de agentes de vigilancia?

Varias veces hemos hablado desde estas columnas de la escasez de vigilancia que existe en nuestra villa, la que precisa urgentemente de un aumento en la plantilla de vigilancia de bastante consideración, y nuestras advertencias nunca han sido atendidas por quienes tienen la ineludible obligación de hacerlo.

Desgraciadamente el jueves por la noche ocurrió un acto en el barrio del Puente, de esta parroquia, que puede traer fatales consecuencias para un vecino de aquellos lugares, al ser agredido por un compañero, dejándole en grave estado, hasta tal punto que tuvo que ser trasladado urgentemente al Hospital provincial, temiéndose que haya de un momento a otro un fatal desenlace, con lo que desaparecería un padre, dejando abandonados a sus hijos, debido a una mano criminal.

En nuestras quejas sobre la escasez de personal de vigilancia hacíamos resaltar, siempre, la apremiante necesidad de dotar al barrio del Puente de dos agentes, por lo menos nocturnos, para seguridad de los muchos vecinos, y además por existir en estos sitios varios chigres, de donde pueden salir, por libar con exceso, algunos disturbios como el que nos ocupa.

Las personas sensatas de este sitio se acercaron a nosotros en otras ocasiones para que nos hiciéramos eco de sus quejas, las que hemos sostenido y como dejamos dicho no dieron el resultado práctico que era de desear. Por eso, pues, después de este acto, creemos que nuestros representantes tienen la obligación de presentar una

moción a sus compañeros de Corporación solicitando el aumento de la plantilla de vigilancia para el Puente ya la Pumar, cuyos vecinos son tan ciudadanos como del casco de población y cuyas vidas y haciendas deben ser defendidas con igual interés que las de los demás ciudadanos.

### LAS FIESTAS DE SAN PEDRO

Sabemos por conducto fidedigno que la Directiva de Festejos de San Pedro tiene el propósito de dirigirse a la del Círculo Mercantil de esta villa (como nosotros proponíamos), pidiéndole apoyo para la celebración de los próximos festejos, haciéndole saber la precaria situación porque atraviesa esta Sociedad y la imposibilidad de celebrar los tradicionales festejos sino se les presta el apoyo necesario ya que a nadie más que a los componentes del Círculo Mercantil conviene la celebración de las fiestas.

Tenemos entendido que, caso de no encontrar el interés necesario en estos señores los festejos de este año quedarán reducidos a una jira a Castañuello, donde se repartirá el "bolu" y el vino a los asociados.

¿Permitirá el tan repetido Círculo Mercantil que no se celebren festejos este año? Creemos que no. Procuraremos enterarnos si se envió la carta por la Sociedad de San Pedro y si fué favorablemente acogida por los señores industriales, para informar a nuestros lectores, que están deseando se celebren unos festejos dignos de la importancia de la villa de Pedro Duro

## DOIRAS

### PASO POR DOIRAS EL "GRAF ZEPPELIN"

A las cinco de la tarde del día 12 pasó majestuosamente por aquí el dirigible "Graf Zeppelin", que regresa de hacer su segundo viaje comercial a la América del Sur.

Fuó acontecimiento sensacional el ver pasar, por este rincón del Occidente astur, el gigantesco dirigible que iba a una altura relativamente pequeña, por lo que no fué difícil, con ayuda de unos prismáticos, leer en uno de sus costados el número D. 17.127.

Todos quedamos gratamente impresionados por esta tan agradable como inesperada visita.

## LAVIANA

### EN EL AYUNTAMIENTO

Ofreció la reunión celebrada el sábado último en nuestras Consistoriales importancia máxima, que fué puesta a prueba con el gran número de vecinos que a ella asistieron. Figuraba, entre otros puntos de la orden del día, la lectura del informe de descargos presentado por el señor Secretario, motivado por la gran cantidad de cargos contra él presentados por nuestra actual Corporación.

Fuó el informe amplio, de cuyo contenido deducimos le dió un tratamiento a nuestra Corporación un tanto desfavorable, manifestando comprender tales cargos un fondo de insidia que colocaban al señor Alcalde en posición ridícula. Terminada su lectura solicita permiso para ausentarse mientras se analizan sus contestaciones, siéndole concedido.

Hacen uso de la palabra, entre otros que censuran la contestación del señor Secretario, el señor Estrada, quien manifiesta haber simpatizado hasta hace pocos días con el referido secretario, mostrando actuadamente un cambio de parecer, por lo que cree debe exigirse la responsabilidad en que haya incurrido con su lectura de descargos, no olvidándose hacer unos pequeños comentarios acerca del papel que hace con motivo de la "bascu-

la desaparecida". Los señores V. Fernández y Cambior, combatieron duramente al referido secretario. El señor Alcalde da lectura al artículo 235 del Estatuto municipal, de cuyo estudio opta la Corporación unánimemente por la aplicación de un castigo, consistente en la suspensión, por un mes, de empleo y sueldo, entretanto se convoca a una reunión extraordinaria, la cual será origen de la formalización de expediente. El señor Cambior manifiesta comprender que cuanto dijo el señor secretario en su lectura no es sino un "choteo" hacia la Corporación.

Cuando la discusión estaba en su apogeo de encaloramiento un corresponsal dirigió unas frases a la Corporación, conteniendo un sentido idéntico al expresado por los señores ediles con tal motivo, habiendo de retirarse seguidamente por no autorizarle a hacerlo las disposiciones vigentes sobre emisión de pensamiento o palabra en reunión de esta índole. Ante la denegación del permiso solicitado salió a la plaza, dirigiendo la palabra a numerosas personas desde la tribuna del "jardín".

Terminada la discusión de este punto, fueron discutidos los restantes, tomándose los acuerdos siguientes:

Acceder a lo solicitado por el maestro municipal don José Martínez, concediéndosele una gratificación mensual para casa-habitación, de la cual disfrutará cuantos de su misma profesión lo soliciten, siendo maestros igualmente del Ayuntamiento.

Facultar a una comisión para que estudie, de común acuerdo con el profesorado del Colegio de Se-



TRONCO BRAGA, Sucesor de J. Dolores  
 Surtido completo en gafas, lentes, instrumentos, gemelos para teatro, campo y marica  
 Despacho rápido de recetas de señores oculistas  
 Precios sin competencia. Véanlos.  
 Plaza, 9 - Oviedo - Teléfono 203

### ACEYTE INGLES

matá instantáneamente las ladillas, No mancha. Venta en Farmacias. Depósito: R. Cef. A. Teléfono 3808.

†  
 EL SEÑOR  
**D. Restituto Paredes Suárez**  
 Descansó en la paz del Señor en esta ciudad en el día de ayer,  
 16 de Abril de 1932, a los 60 años de edad  
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
 R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Concepción Alvarez Miranda; hijos doña Luz, don Vicente, doña Abdulía (profesora en partos), don José y doña Carmen; hijos políticos don Jesús S. Polledo, doña Rogelia Fernández y don Justo Magdalena; hermanos don Secundino y don José; primos, sobrinos y demás familiares,

Al comunicarles tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy domingo, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Covadonga, 40, al cementerio del Salvador, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

grande Estefanía, la propuesta for... mulada por don Cristóbal Ortola...

Gacetillas

ESPECTACULOS Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro, siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

FARMACIAS DE TURNO Corresponde hoy tener abierto a las de don Fernando Fernández Castañón, Plaza del 27 de Marzo;

HALLAZGO En esta Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un bolsillo de señora con dinero, una libreta del Banco Herrero, una cartera con documentos, un maletín con muestrarios, un porta-retratos con infinidad de éstos, unos guantes de caballero y otros de señora, encontrados en la vía pública, a disposición de las personas que acrediten la propiedad.

POR DEJAR EL NEGOCIO Se traspasa el acreditado Hotel Quesada. Informará en dicho Hotel, Arredadas.

CONTRA LOS ROBOS

Cerrojos patentados. Unlecos que se accionan interior y exteriormente, siendo inviolables al esfuerzo de la palanqueta.

Concurso De venta en las siguientes Ferreterías: Vda. de Crisanto Díaz, Argüelles, 17 Eugenio Alonso, Rúa, 1.

El salto de agua de Caldonez (De nuestro corresponsal en Gijón) Se ha enviado a la "Gaceta" el anuncio del concurso para la ejecución de las obras de aprovechamiento del salto de aguas de Caldonez con destino al alumbrado público.

En el Circulo Liberal Demócrata Pronunció una interesante conferencia el joven abogado don Valentín Silva Melero

A las ocho de la noche de ayer, y en presencia de selecto y numeroso público, en el que vimos distinguidas damas, dió su anunciada conferencia sobre el tema: "La democracia y el Estado fascista", el joven abogado ovetense don Valentín Silva Melero.

Comenzó rogando al auditorio no lo consideraran como conferenciante y que gracias a la benevolencia que ya de antemano contaba con ella, se había decidido a aceptar la invitación hecha por sus compañeros, entrando acto seguido en el desarrollo del tema.

La democracia no excluye la eficacia, ya que aún aquellos países que como los Estados Unidos, han adoptado instituciones eficaces como el Gobierno por comisión y gerente conservan paralelamente las instituciones de la democracia semidirecta del referéndum y el recall.

La democracia es un hecho que se produce, como dice Barthelemy, con la fatalidad de la ley de la gravedad y el isocronia de las estaciones. La post-guerra ha traído doctrinas que significan la negación de los principios de la democracia clásica, son éstas, entre otras: La doctrina del sindicalismo político revolucionario, la comunista y la del Estado fascista.

La Italia prefascista, causas del descontento fué la crisis inherente a todo período de desmovilización. En 1915, Mussolini forma el partido intervencionista y en 1919 forma los primeros fasci di combattimento. Como mentores de Mussolini se señalan a Pareto, Nietzsche, Oriani, Maquiavelo y Soré.

El conferenciante relata la marcha sobre Roma, analizando los encontrados puntos de vista sobre si fué una comedia, como afirman algunos autores o fué una revolución profunda.

Estudia el asesinato de Matteotti y la negativa de los diputados de la oposición a comparecer en la Cámara, retirada que se llamó "El Aventino", terminando este período revolucionario con la muerte de Amendola y glosando su frase de que el delito es libre en el Estado que no lo es.

Se extiende en otras consideraciones sobre los principios de libertad y democracia. El conferenciante fué muy aplaudido.

Acción Católica de la Mujer Conferencia para mañana Será a las siete y media de la noche en el domicilio social y estará a cargo del señor consiliario diocesano, M. I. Sr. D. Rufino Truciano.

SASTRESII Traspaso en Grado, por no poder la atender, la acreditada Sastrería de Constantino Suárez. Informes: Independencia, 26, "La Tiendina".

Lea usted "La Voz de Asturias"

UNA BODA

En la mañana de ayer sábado, y en la iglesia de Santa María la Real de la Corte, unieron para siempre sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio, la bella y simpática señorita ovetense Josefina Aramburu, y el esbado joven don José Hoyos Tifana, ambos pertenecientes a muy queridas familias de esta ciudad.

Apadrinaron a la enamorada pareja, don Manuel Izquierdo y doña Elvira Fernández, firmando como testigos don Estelvo Álvarez y don José Alonso.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados, en los que predominaba una legión de encantadoras niñas, fueron obsequiados con un suculento banquete, durante el cual se hicieron votos fervientes por la eterna felicidad de los contrayentes.

Hubo a continuación alegría a raudales, bailando y cantando los invitados hasta bien entrada la noche.

Los nuevos esposos emprendían por la noche su viaje de novios con dirección a varias capitales de España.

Damos a éstos nuestra enhorabuena más sincera, que hacemos extensiva a los familiares de ambos.

Sección por palabras

SELLOS CAUCHO. Entrega a las 24 horas, imprenta "Excelsior" M. Pedregal, 1 (frente La Amistad). Teléfono 3223

LA DISTINCION.—Cabo Noval, 4. Entre Principado y Rosal. Sigue vendiendo a precios baratísimos, todo el artículo de confección y género de punto. Aprovechase.

AUTOMOVIL Renault, siete plazas, seminuevo, magnífica presentación, se vende. Garage Tuero.

SE ARRIENDAN almacenes construcción reciente, a cincuenta metros muelles Norte. Informará: Cervantes, 29, primero, derecha.

DESEANSE adquirir bandajes, buen uso, 66 centímetros de diámetro, para ruedas traseras de camión U. S. A. Diríjase viala Juan Oría, Apartado 11, Avilés, (Asturias).

HISPANO SUIZA se vende muy barato. Informes: Garage Vasco.

SE VENDE O ALQUILA; chalet de moderna construcción con garage, situado junto a Cuartel Pelayo. Informará: Sandallo Pire, teléfono 1888.

20 pesetas diarias dedicándose ratos libres señoras, caballeros, propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones, muestras gratuitas, para previo ensayo. Apartado 12151, Madrid.

FABRICA de bloques de cemento, Buenavista, Oviedo. El mejor material, lo más práctico y económico para la construcción.

YA LLEGO cordero lechal de Castilla a las Carnicerías de Angel Arrieta, Plaza del Progreso. Teléfono 1693.

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena, 11, 3.º—Oviedo.

DROGUERIA-PERFUMERIA Valencia, Duques, 15, traspasa su antiguo local de la Plazuela Santillano, incluye estantería, mostrador, vitrinas, etc., con o sin existencias. Local amplio, poca renta.

SE VENDE HOTEL muy céntrico, facilidades de pago. Informes: Covadonga, 22, primero, Jesús.

IMPORTANTE. Ofrecese persona competente con conocimientos prácticos para organizar, administrar casa Comercio o Empresa Industrial que desee implantar moderno sistema contabilidad sus operaciones. Escribir: Ramiro Fernández, Restaurant Fuente, Laviana.

Sucesos locales QUEMADURAS DE SEGUNDO GRADO

Domingo Estébanes, de 30 años, vecino de la calle del Paraíso, sufrió quemaduras de segundo grado, de carácter leve, en el antebrazo izquierdo.

MUERTE REPENTINA

Cuando salía de los almacenes del Ayuntamiento, en la calle de Quintana, el pintor Marcelino Iglesias, de 44 años, vecino de la calle de los Patos, se puso repentinamente enfermo, cayendo al suelo.

Sus compañeros le trasladaron a la Casa de Socorro, donde solo se pudo certificar la defunción.

El cadáver fué trasladado al domicilio de los familiares.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Benjamín Martínez, de 16 años, domiciliado en la calle de la Vega, se cayó en la Casa de Socorro de una herida contusa en el arco suprapúblico derecho, de carácter leve.

QUEMADURAS GRAVES

La niña de seis años, Edelmira Cabiella Crespo, se quemó con leche, para lo que la vertió desde el fogón sobre hombros y pecho, que fueron calificadas de segundo grado y graves en la Casa de Socorro.

Una aclaración El precio del carbón (De nuestro corresponsal en Gijón)

Los expendedores de carbón han manifestado al alcalde que convenía aclarar que ellos no van a subir el precio de dicho artículo a pesar de las dos recientes subidas de precio que han tenido, sino que advirtieron esto porque se rumoreaba que iba a tener una nueva subida, en cuyo caso se verían obligados a aumentar el precio actual.

Se quejaron de que algunos industriales de Langreo tratan a vender carbón en camiones, haciéndolo al menudeo. El alcalde les dijo que él haría cumplir las formalidades referentes a la venta de sacos de 50 kilos y a cobrar los impuestos municipales y que los industriales perjudicados eran los que tenían que reclamar contra esas ventas sin pagar la correspondiente contribución ante las autoridades precedentes.

BANCA BUENOS DE CREDITO CAPITAL: 12 millones de pesetas DOMICILIO SOCIAL Corrida, núm. 46, GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS Impostaciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista. Consignaciones a vencimiento fijo A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100 CUENTAS CORRIENTES En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Republicanos: FUMAD LA MARCA REPUBLICA ESPAÑOLA ES VUESTRO PAPEL. Única marca Republicana Registrada y vigente desde el año 1898. Sufriendo contrariedades hasta la proclamación de LA REPUBLICA. PEDIDLO Y PROBADLO DE VENTA EN COMERCIOS-ESTANCOS FABRICANTE: Leopoldo Ferrández.-Alcoy

SECCION OBRERA Los cuartos de aseó de los mineros

Con frecuencia recibimos cuartillas suscritas por trabajadores de la mina e inspiradas en el deseo de que se les atienda en la demanda de que puedan disponer en todas las explotaciones de cuartos de aseó, que es lo que recomienda la higiene.

Justo es consignar que muchas empresas ya han aceptado el requerimiento y los obreros cuentan con cuartos con las debidas condiciones sanitarias. Pero hay otras que no acaban de poner en práctica esa iniciativa. Y eso es lo que se nos vuelve a pedir por nuestro asiduo colaborador de Mieres en lo que respecta a los grupos de "Baltasara" y "El Reñón".

En este sentido se ha dirigido excitaciones a las respectivas empresas y tanto más cuanto que la primera ya dió comienzo a los trabajos, los que se espera ver pronto terminados para satisfacción de los que están necesitando de ese servicio.

Lea usted "La Voz de Asturias"

B. Cabal MÁRMOLES Y CANTERIA Cervantes, 11 Teléfono 41-43. EXIJA EL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles) Líquido · Polvos · Comprimidos Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. El mejor depurativo. Cuidado con las imitaciones. Agentes para España: J. Urteach y C.ª, S. A. - Bruch, 49, Barcelona

Colegio de Médicos Doctor R. Miyares Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Suspende la consulta hasta nuevo aviso Calle de Jas, 8, anteastrucio. Teléfono, 2700 A. Cortés del Egido Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2132 Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 26, segundo.—Teléfono 35-20 OVIEDO LABORATORIO MEDICO E. Menéndez Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos, Cabo Noval, 12, 2.ª dra. Teléfono 2622 José Fernández González Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5 Uria, 50, 2.º Teléfono 2816 Médico Especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5, Uria, 18, Oviedo.—Teléfono 1082. Guillermo López del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución, 9—Teléfono 11-88 Manuel Gollantes M. Buyla Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5 Uria, 72, 1.º Teléfono 31-28 Alfredo Blanco Médico del Hospital provincial Cirugía general. Operaciones Rayos X Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6 Campoamor, 26 Teléfono 3520 LUIS F. VEGA Médico Oculista Marqués de Santa Cruz, 3, 1.º Teléfono 1800. Médico Especialista Valentín Yordanosa VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS: De 10 a 1 y de 4 a 6 Uria, 81 — OVIEDO — Teléfono 13-60 Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1934. OVIEDO Santiago Meléndez de la Beneficencia Municipal MEDICINA GENERAL NERVIOSAS Y MENTALES Campomanes, 3 11 a 1 y 3 a 5 Joaquín García Morán Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el Sanatorio Celestino Álvarez J. PUMARINO Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bilguy (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta de 11-1 y 4-6. Dr. Casal, 2, 1.º derecha. Telf. 2526 Técnico ortopédico procedente del primer centro ortopédico de Italia. Único en España para construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli. Especialista en la fabricación de piernas artificiales. del Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

¡ Problema resuelto! PATENTE INVENCIÓN (17901) La tela de un SOMMIER NUMANCIA NO DRETA NI DE DUE/ DE VARIO/ AÑOS DE U/O Observe usted como quedan reforzados el centro y los orillos de la tela: los látex se unen a fuertes muelles de Acero y proporciona al conjunto agradable elasticidad. CASA VIENA - OVIEDO Depositario exclusivo para Asturias

**De las fiestas de la República**  
**Actos en la provincia**

**En Figueras**  
(De nuestro corresponsal)  
El aniversario de la proclamación de la República, ha pasado poco menos que inadvertido en nuestra villa.

Solamente hemos notado la suspensión del trabajo, cumpliendo los obreros fielmente el bando de la Alcaldía que así lo ordenaba. En el cuartel de Carabineros se izó la bandera nacional, vistiendo de gala los números que tienen aquí la residencia.

La juventud, como otro día festivo cualquiera, pasó las horas de solaz paseando por los sitios de costumbre.

**En Doiras**  
(De nuestro corresponsal)

Con motivo de la conmemoración del primer aniversario del advenimiento de la República, se paralizaron todos los trabajos de estas obras, con objeto de que los obreros pudiesen asistir a los distintos actos que se celebraron en la capital del concejo. También se trasladaron a Boal, guiados por sus profesores, don Valentín Alonso y doña Angela Díaz, los niños de las escuelas públicas, para tomar parte en la parada escolar que dió gran esplendor a las fiestas de la República.

**En Grado**  
(De nuestro corresponsal)

Se han celebrado con gran animación y esplendor las fiestas conmemorativas del aniversario de la República.

Por la mañana recorrió las calles de la villa, tocando vibrante pasodoble, la banda municipal, yendo a situarse después en nuestro hermoso Parque, donde a presencia de numeroso público dió un escogido concierto de once a una.

Por la tarde volvió a repetirse la audición en el mismo sitio, en el que se había congregado todo el pueblo, como en un verdadero día de fiesta.

En el centro de los deliciosos jardines de Pedregal, por donde discurrían elegantísimas mujeres, flameaba gallardamente al viento la bandera tricolor, que la multitud saludó respetuosamente.

Los edificios oficiales y algunos particulares hallábanse adornados también con la enseña de la República y no pocos de los situados en las vías más céntricas, con preciosas colgaduras.

El paro fué completo y el comercio no abrió durante todo el día sus puertas.

A las nueve de la noche y previo el disparo de gruesos morteros, dió comienzo el banquete en los altos de la casa del alcalde don Juan Tarrazo, con asistencia de numerosos comensales.

La mesa, artísticamente adornada, estaba dispuesta en forma de una T, primera inicial del apellido del señor alcalde.

De su adorno, exquisitamente delicado, dentro de una sencillez encantadora, habiase encargado don Manuel Huerta, a quien felicitaron efusivamente los concurrentes al ágape.

Las flores, cuyo perfume embriagaba, fueron cortadas en la hermosa quinta de la distinguida dama doña Paquita Fernández de Ponte de Roda, que galantemente accedió a ello.

En la presidencia tomaron asiento, con el señor Tarrazo, los concejales don Fernando García, don Avelino Rodríguez y don José Fernández, y los señores don Francisco Fernández, don Baldomero Blanco y don José Blanco Huerta.

El resto de los comensales tomaron asiento en el lugar correspondiente.

El banquete, en el que reinó la más franca camaradería, fué esmeradamente servido por las simpáticas y bellas jóvenes Mercedes Martínez y Felisa Tarrazo, que en honor a su gracia y donaire oyeron los más ingeniosos piropos.

El menú, tan escogido y sabroso como bien condimentado, y en el que no faltó la clásica "fabada" asturiana, fué cocinado bajo la dirección de doña María Moro, esposa del señor Tarrazo, la cual, en el arte culinario es una verdadera especialidad.

A los postres hicieron uso de la palabra el alcalde, el concejal don Fernando García y los señores don Manuel Huerta y don José Alonso, todos los cuales se expresaron en elevados tonos patrióticos y de

adhesión al nuevo régimen, al que el señor Tarrazo hizo un entusiasta canto.

Una vez terminado el banquete los comensales se dirigieron al Parque de Pedregal, donde se estaba celebrando bulliciosa y animada verbena.

**Crónicas Judiciales**  
**SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA**

**JUICIOS ORALES**  
Sección primera

Cangas de Onís.—Contra Hermógenes González Sánchez y María Alonso Fernández, por lesiones. Abogados, señores Silva y Santa Eulalia; procuradores, señores León y Cavanilles.

Belmonte.—Contra Ramón Fernández Colado, por disparo de arma de fuego. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Bernardo.

Castropol.—Contra Saturnino Alonso Llerandi, por uso de nombre supuesto. Abogado, señor Iglesias Luis; procurador, señor Izquierdo.

Sala de lo civil  
Llanes.—Doña Maximina Pérez Peláez con doña Angela Pérez Peláez, sobre rendición de cuentas y otras cosas. Abogado, señor Saro; procurador, señor Tamés.

**SENTENCIAS**

Lena.—Condenando a Mariano Rodríguez, por lesiones, a cuatro meses y un día de arresto mayor y a que abone como indemnización al perjudicado 270 pesetas.

Siero.—Condenando a Victor Rojo Santamaría, por daños por imprudencia, a la multa de 225 pesetas.

Pravia.—Condenando a Rosario García Busto, por desobediencia, a dos meses y un día de arresto mayor.

**TRIBUNAL INDUSTRIAL**

Señalamientos para mañana:

Antejuicio  
Avilés.—Gumersindo Arroyo con don Joaquín González, en reclamación de salarios.

**Juicios**

Llaviana.—José Prieto García con la Ibérica del Nitrógeno, en reclamación por accidente.

Oviedo.—Manuel Segovia con Sindicatura de la quiebra de don Antonio Burgos Mazo.

**Viajero ilustre**  
**El P. Francisco Rodríguez Noval**

En el correo de ayer salió inesperadamente para Madrid, llamado por el Superior General de los Dominicos, el R. P. Francisco Rodríguez Noval, que se encontraba en Lamuño (Valdesoto), su pueblo natal, pasando unos días al lado de los suyos.

Después de 47 años de ausencia, viniendo desempeñando el cargo de Procurador General de las Misiones del Tung-Kong desde hace 37 años, siendo uno de los Padres Misioneros que goza de más prestigio en la Orden de Predicadores.

Lleve feliz viaje y que podamos pronto saludarle de nuevo al lado de sus hermanos doña Valentina y don Sabino, maestro nacional.

**Una proposición**  
**Los nombres de algunas calles**

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Varios concejales han presentado una proposición pidiendo que se cambien los nombres a las siguientes calles:

A la de León XIII que se la denomine de Salmerón, a la del Sagrado Corazón, de Castelar; a la de San Francisco de Asís, de Figueras; a la del Gas, de Alcalá Zamora; a la Costanilla de la Fuente Vieja, de Torrijos; a la de San Francisco de Paula, de Francisco de Paula de Jovellanos, hermano del ilustre patricio gijonés y a la de Begofía, de Fernando Morán Lavandera.

**Rehabilitación de grados**  
**Peticiones al ministro de Instrucción**

(De nuestro corresponsal en Gijón)

El alcalde se ha dirigido al ministro de Instrucción solicitando la rehabilitación de los grados de la Escuela del Humedal y la cesión del local del Instituto de Jovellanos para destinarlo a fines culturales.

Desde ahora, dejamos establecida la norma de vender **BARATO** en favor de nuestros clientes.

Y como consecuencia, ponemos a su disposición toda la colección de

**Novedades para la temporada a Precios reducidísimos**

**VEA NUESTROS ESCAPARATES**

**Almacenes**

**"EL MUNDO"**

**FRUELA, 4**

**Oviedo**

**Doña Victoria Salgado**

En Sueros, del concejo de Mieres, y a los 63 años de edad, dejó de existir doña Victoria Salgado, que fué mujer hacendosa y buena, sencilla y simpática, con todos los atractivos de la esposa y madre que se atiene escrupulosamente a sus deberes, esos deberes que tanto enaltecen la vida de la mujer que sabe serlo y tiene conciencia de su excelsa misión, la más elevada de todas en la tierra.

Atendió a los suyos, con solicitud, con toda ternura, y fué buena, cordial y afectuosa en su trato de relación, mostrando también un espíritu abierto a todas las generosidades, por lo que dejó el recuerdo de la simpatía y del afecto.

A las cinco de la tarde de ayer, y con numerosa concurrencia, se verificó la conducción del cadáver de la bondadosa finada al cementerio de Seana. Este acto fué buena demostración del pesar causado por la desaparición de esta mujer y de las relaciones con que cuenta la familia.

LA VOZ DE ASTURIAS testimonia su condolencia a su viudo don Tristán Suárez Fernández; hijos don Virgilio, don Tristán, don Joaquín, don Manuel y doña Ludivina; hermana doña María; hermanos políticos don Manuel, don Jesús, doña Leoncia y doña Florentina; hijos políticos doña Maximina Peña, doña Pilar García, don Amable Arias y don Jesús Vázquez, y demás estimados deudos.

**Don Vicente Iglesias González**

A la avanzada edad de 77 años, y rodeado su nombre del aprecio general de las personas que se habían honrado con su noble trato, falleció el viernes último en su casa de Buenavista (Cuesta de Oliveres) don Vicente Iglesias González.

Era un buen trabajador. En el trabajo, en esa labor diaria, embleció su espíritu, dando ejemplo de austeridad en todos sus actos, por lo que se había captado la simpatía de cuantos lo rodeaban y que hoy habrán de lamentar sinceramente su muerte, aunque se produzca en edad en que no puede producir sorpresa.

En ese ejemplo de austeridad se educaron sus hijos, que siguen la ruta de quien les procuró los medios para hacerse dignos de la sociedad en que viven.

El acto de conducir su cadáver al cementerio de San Pedro de los Arcos, y que tuvo lugar a las cinco y media de la tarde de ayer constituyó una sentida manifestación de posesión eterna y resignación a los dueños.

Que Dios conceda a su alma reposo ante tan gran desgracia, significándole de modo especial a sus hijos doña Laura, doña Josefa, don Antonio, doña Aurora, don Manuel, don Laureano y doña Matilde Iglesias; hijos políticos don Leonardo Rodríguez, doña Fermína Álvarez, doña Pilar Rozada, doña María Herradón, doña Victoria Rodríguez, doña Teresa Álvarez y don Baldomero de la Fuente; hermana doña Matilde Iglesias; hermanos políticos don José Iglesias y doña Josefa Martínez; y sobrinos.

**El joven Francisco Fernández Muñiz**

En la casa de sus padres en Santa Marina de Piedramuelle falleció en la madrugada del jueves el joven Francisco Fernández Muñiz, que era de una gran simpatía y en el que se estaban acusando las más felices disposiciones para la lucha por la vida.

Se le tenía en mucho aprecio por sus cualidades, que le hizo ejemplar al lado de su madre y de sus

hermanos, para los que tuvo los cariños hondos de su corazón, y destacado en la vida de relación, pues sus amistades hacían mérito de sus personales condiciones, de las mejores para crearse un ambiente de estimación singular.

A las cinco y media de la tarde de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio parroquial, constituyendo este acto una sentida manifestación de duelo.

Enviamos nuestro pésame sentido a su madre doña Josefa Muñiz, viuda de Fernández Banciella; hermanos don Víctor, don Manuel, don Fernando, don Jesús, doña Rosario y don José Fernández; tíos y primos.

**Doña Serafina Martínez López**

En la parroquia de Villapérez entregó su alma al Creador, después de una vida edificante por todas las virtudes, la bondadosa señora doña Serafina Martínez López, que recibió los auxilios de la Religión, en cuyo seno vivió y murió como buena cristiana, que practicaba con celo cuanto le imponían sus sentimientos religiosos.

Distinguida por su piedad, se había distinguido también por la nobleza de su carácter, por su amable trato y por la simpatía con que se conducía en todos sus actos, que eran dignos de una mujer consciente de su elevada misión en la tierra, de las que atienden a las obligaciones del hogar y ayudan al prójimo en cuanto sus medios se lo permiten.

A las diez de la mañana de ayer, y con un acompañamiento muy crecido, formado por gentes de varias parroquias, se verificó el acto de conducir el cadáver de la virtuosa finada al cementerio parroquial, donde recibió cristiana sepultura.

Hacemos presente nuestro dolor por la desgracia sufrida a su viudo don Enrique Rodríguez; hijos don Vicente, doña Teresa, don Angel, doña Angelita, doña Mercedes, doña Araceli, don Celedonio y don Casimiro; hijo político don Manuel González García; hermano don Celedonio Martínez, y hermanos políticos.

**AL CIELO**

El acreditado industrial de esta plaza don José Suárez Álvarez, establecido en el barrio de La Argafiosa, y su virtuosa esposa doña Olvido Tamargo González, pasan por la inmensa pesadumbre que les ocasiona la pérdida, siempre dolorosa, de su querida hijita Olvidita, que era una hermosa criatura de cinco años, con todos los encantos infantiles y ante los que los progenitores se consideraban dichosos, dicha que completaban sus otros hermanitos que ahora se ven separados por la fuerza del Destino de la niña angelical.

La consideración de que la criatura abandonó este mundo en edad de inocencia, con el alma imputada, para ascender a la eterna mansión de la bienaventuranza, donde gozará de celestial ventura, servirá de consuelo en los corazones afligidos de los padres y demás deudos y servirá también de lenitivo el hecho de que en su dolor los acompañan centenares de ovetenses como los acompañamos nosotros con toda sinceridad.

La conducción del pequeño cadáver al cementerio de San Pedro, acto verificado en la tarde de ayer, constituyó la demostración más elocuente de lo que acabamos de decir con respecto a los afectos ganados en la ciudad.

Hacemos presentes nuestros sentimientos de pesar a sus padres don José Suárez Álvarez y doña Olvido Tamargo González; hermanos Pepín, Manolín e Isabelita; abuelo paterno don Manuel Suárez Martínez; abuela materna doña Marcelina González; tíos y primos.

**ASOMBROSA LIQUIDACIÓN**

**POR CAMBIO DE NEGOCIO**  
**"LA CASA NUÑO"**

Ha empezado el día primero de Abril, la GRAN LIQUIDACION de todas las existencias, a precios nunca vistos.

**CIMADEVILLA, 32.-OVIEDO**

# NOTAS DEPORTIVAS

PARA LA «COPA ESPAÑA»

## El Oviedo luchará esta tarde en Ibaiondo

En la mañana de ayer y haciendo el viaje en autocar, salió con dirección a la capital bilbaína el equipo canchero de Cantabria-Asturias, que habrá de contender esta tarde con el Arenas de Guecho, del cual es vencedor en el primer match por dos tantos a cero. El cuadro ovetense se presentará de la misma forma que lo hizo en Teatinos.

Veamos lo que escribe un estimado colega de la capital vecina ante la visita de los "azulcelestes":  
"Al Arenas le toca siempre bailar con la más fea. Menos mal que el acreditado entusiasmo de los guechotarras les hace sobreponerse y vencen las dificultades que a otros encogería el ánimo."

En el sorteo para las eliminatorias del campeonato para la Copa no le ha correspondido uno de esos equipos "suaves" a los que se quita de en medio con facilidad. Nada de eso. Le ha tocado en suerte precisamente al equipo que más goals ha marcado durante el campeonato de Liga y el que hasta última hora parecía el llamado a ascender a la primera división.

Pero el Arenas no se amilanó y se fué a Oviedo a dar la batalla a los ovetenses. Perdió el partido, trajo un par de goals en contra y... a esperar la segunda vuelta.

El domingo próximo los areneros tendrán que recurrir a sus inagotables energías para, primeramente, anular la ventaja de los astures, y después seguir luchando hasta sobrepararla. Todo ello, claro está, en el supuesto de que los ovetenses no logren marcar algún nuevo goal, cosa bastante problemática, si se tiene en cuenta que en el centro del ataque se alineará el nuevo internacional Langara, considerado como uno de los mejores rematadores que existen en la actualidad, y de que a su lado vendrá Gallart, otro elemento que siempre halla oportunidades.

No es fácil para el Arenas el partido del domingo. Tampoco lo es para los forasteros.

Es irremisiblemente uno de los dos que quedará eliminado del campeonato. Ante este comentario a nosotros solo se nos ocurre decir que de confirmarse esta igualdad de fuerzas que sobre el terreno de la verdadera prueba profetiza "La Tarde", los que habrían de llevar la peor parte serían los guechotarras.

Sin embargo habrá que recoger el juicio del bilbaíno con algunas "reservas", no sea que se inspirara poniendo la atención antes en la tequilla de Ibaiondo que sobre las condiciones con que se presentan al juego uno y otro bando.

Con el fin de informar cumplidamente a nuestros lectores de lo que acontece en Bilbao, ha salido anoche en automóvil nuestro querido compañero de redacción el cronista "José Luis", quien con la competencia de que tantas veces ha dado prueba nos ofrecerá una interesante reseña de tan importante pugna.

En Gijón se enfrenta el Imperial de Marina al Sporting. Los que quieren la de los murcianos si piensan mejorar el papel hecho en el propio terreno! Pero como en el fútbol se dan los más disparatados resultados, por si hay "pañeira" para los de la incomparable huerta o por si hay sorpresa para lo sde acá—cosa casi imposible—al Molinón acudiremos, siguiendo el plan trazado de informar "directamente" de lo que en el gran estadio sucede.

**DEL CAMPEONATO DE FÚTBOL ORGANIZADO POR LA FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR ASTURIANA**

Para hoy 17 en Vetusta, a las cuatro de la tarde, contendrán en partido de campeonato, el Club Deportivo Universitario y el equipo A. de Magisterio.

Hasta el momento, en el campeonato escolar, tan sólo existe un eliminado: el B. de Magisterio.

El encuentro ha despertado gran

emoción, por presentar los dos clubs lo mejor de sus elementos. Una victoria de los "normalistas" pondría a los "universitarios" al margen del torneo, pues como se sabe es por eliminatorias. Ambos Clubs se han apresurado a buscar sus mejores elementos para el partido de hoy domingo.

Los "pitonisos" predicen una victoria para los universitarios, pero es probable que se equivoquen. Conocen la alineación de los "normalistas".

¿Quién quedará campeón de Asturias? Hoy se puede conocer en Vetusta a un aspirante. ¿Qué Club irá a Madrid, para la Copa Nacional Escolar, representando a Asturias? Hoy en Vetusta habrá un menos para contar.

Los equipos se alinearán:  
Universidad: Cossio; Chuqui, Vallina; Casasola, Chus, Muñoz; Ugaldé, Baylla (B.), Alperi, Luque y Casera.

A. de Magisterio: Eugenio; Celso, Amalio; Valentín, Brasa, Villa; Villanueva, Blanco Adolfo, Vega y Gutiérrez. Suplentes: Marcelino, Díaz y Aracua.

La F. U. E. obsequia a la afición de Oviedo en el día de hoy con un magnífico partido de eliminatorias, donde hay que poner en cada partido "toda la carne en el asador".—El Aficionado X.

**PARA EL ATHLETIC DE LA PEÑA (MIERES)**

El Campomanes F. C. de Oviedo hace saber al Athletic de La Peña que no se puede trasladar a Mieres por no estar el tiempo en condiciones.—El capitán.

**EL ROSAL F. C., A TURON**

Esta tarde se trasladará a dicho punto el Rosal F. C. para jugar un partido contra el Club Victoria en el campo de la Barrena.

El equipo que se desplazará es el siguiente: Pepe; Alfredo, Ricardo; Guerra, Vallina, Pepe; Teodoro, Páco, Alperi, Merediz y Andrés, los cuales deberán presentarse en la calle del Rosal a las dos y media de la tarde.—La Directiva.

**CITACIONES**

Se ruega a los jugadores de la Escuela B. del Trabajo, Romero, Vidao, Manolo, Cueto, Colás, Rocas, Joaquín, Desiderio, Sancho, Rionda, Corralero, Pedruño, Cancio, Bobes, Canal I, Cuartas, Arroyo, Alvarez, Iglesias y Alvarez Fernández, acudir hoy, a las diez de la mañana, al campo de Vetusta, para jugar dos partidos.

Los que posean equipo, se ruega no dejen de llevarlo.

Se cita a los jugadores del San Lázaro F. C. Román, Manolo, Evaristo, Emilio, Rodulfo, Naves, Losa, Ignacio, Tino, Severo, Truébano y a los suplentes Ladreda, Progreso y Senén para que se presenten hoy domingo, a las dos y media, en el mercado de San Lázaro para trasladarse a Llamasquique a jugar un partido de campeonato con el Arenas. Se ruega la puntual asistencia.—El capitán.

**UN CAMPEONATO**

Organizado por un conocido aficionado, se disputarán el campeonato de Oviedo, de su categoría, los equipos: Club Deportivo de Santullano, Arenas F. C., San Lázaro F. C., Español del Fresno. Hoy domingo se disputará el primer partido entre los equipos Arenas F. C. y San Lázaro, en el campo de Llamasquique, a las tres de la tarde.

A continuación tendrá lugar el emocionante partido entre el Deportivo de Santullano y Español del Fresno. Los equipos se disputarán una copa, regalo del organizador.

**PARA EL OLIMPIA F. U. E.**

La Sociedad Deportiva Asturiana Tennis hace saber al Olimpia F. U. E. que en vista del mal tiempo queda suspendido el partido que debían jugar hoy domingo en Teatinos.

## En Lada (Langreo) RETOS Y CONVOCATORIA

El Foco de Lada, después de varios meses de descanso, reta a los siguientes equipos: Rosal, de Oviedo; Arenas, de San Claudio; Soviet, de Mieres; República, de Noreña; Unión Club, de La Secada, para jugar el próximo domingo, 27, en La Secada. En caso de no aceptar, reta al Rápido, de Las Caldas, en las mismas condiciones, manden informes por este diario o por carta a Sabino Vázquez, La Felguera, Lada, La Cortina.

—Se convoca a todos los jugadores y socios a una junta general que se celebrará el jueves, a las ocho. Se ruega la mayor asistencia.—El presidente.

## En Lugones CITACION

El equipo los "Once Invencibles" de Lugones, cita a todos sus jugadores y demás aficionados que quieran ir a ver el partido que jugará hoy domingo contra el Arenas Carrerense, a las tres, en La Carrera (Pola de Siero), para que estén a las dos menos cinco en casa de la Morena. Saldrá el autocar que les conducirá a dicha localidad a las dos en punto.

Los billetes los venderá el secretario del equipo hoy, desde las nueve de la mañana a las doce y desde la una y media a las dos menos cinco.—El capitán.

## En Mieres

**EL SOVIET, CAMPEÓN DE MIERES**

Soviet, 2; Mieres F. C., 0

En el campo del Batán y con un buen lleno, se celebró el día 14 el anunciado encuentro entre los equipos arriba citados, saliendo vencedor por una vez más el bravo once soviético, por la diferencia de dos goles a cero.

El Soviet exhibió mejor juego que sus contrarios y dominó toda la tarde. Aunque su línea media se mantuvo en un tono discreto, cumplió suficientemente su misión de alimentar a la delantera con servicios oportunos de dimensión justa, dirigidos casi siempre al hombre mejor colocado para recibirlos.

El Mieres F. C. (que más bien se le podría llamar la Selección, pues alineó a varios jugadores que no eran de su equipo, mientras que el Soviet alineaba el de siempre) demostró más que técnica, energía, lo que hizo que en muchas ocasiones su juego resultase violento.

A los veinte minutos de empezar, un jugador del Mieres dá una mano clarísima en el área, que todo el público apreció, y que el árbitro castigó con su correspondiente penalty, más como dicho jugador negase rotundamente dicha falta, un jugador del Soviet en vez de tirar el balón a gol, lo tiró fuera intencionalmente, siendo aplaudido.

A pesar del intenso dominio que ejercieron los soviéticos, el primer tiempo terminó con un empate a cero.

En el segundo tiempo, también de dominio del Soviet, y cuando iba media hora de juego, el Negro consiguió un hermoso goal que fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia que presenciaba el encuentro; y este mismo jugador a los cuarenta minutos conseguía otro

## Gran Cabaret LA GLORIA

El mejor del Norte de España  
NUEVA EMPRESA

Este moderno y elegante salón, en donde se celebran a diario los más grandiosos sopertangos, amenizados por la notable orquesta «Orchestra Peerlers-Clan» y en el que actúan 30 elegantes danzarinas dirigidas por el profesor de baile R. P.

Gran éxito de la escultural cancionista y ballarina LUNA IMPERIO

Gran éxito de la estrella coreográfica ANTONELLA

Fiestas y cotillones

Todas las noches espléndidas cenas a la americana

LUZ - ALEGRIA - FRIVOLIDAD

30 elegantes bonitas gentiles danzarinas de salón

Para divertirse el Cabaret «LA GLORIA», el preferido por el público elegante

Todos los días desde las once de la noche en adelante  
Juan Alonso, núm. 13-GIJON

que fué tan aplaudido como el anterior.

El portero del Soviet tuvo que ser retirado del campo a causa de una entrada que le hizo un mierenense (esto ocurrió a los diez minutos de empezar).

Y con este triunfo que reseñamos, más los conseguidos hasta la fecha, el Soviet queda indiscutiblemente campeón de Mieres.

El Mieres falleció en el campo del Batán. La conducción del cadáver tuvo lugar después de terminado el partido. Sus afligidos socios lloran la sensible pérdida de (cinco duros que jugaban), y los soviéticos les ruegan jueguen muchos duros, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

## En Pola de Siero

CITACION

Se cita para hoy día 17 a los jugadores de "Los Once Leones" Canseco, Quintana, Nene, Pepe, Juan, Mari, Pepe Luis, Carrión, Higinio, Mario, Milin, Pravianu, Constante, Benigno, para que se presenten a las cuatro de la tarde para tratar de asuntos de interés en el campo las Escuelas.

## BOLOS

En Oviedo

**DOS PARTIDAS EMOCIONANTES**

Hoy domingo contendrán en la bolera de La Ideal los notables equipos de la Unión de la bolera cubierta, de Gijón, y La Favorita, de Ablaña, los cuales se disputan un puesto de la "linterna roja" en las finales del campeonato de segunda categoría.

Tanto el campeón de la zona de Siero como el subcampeón de Mieres-Oviedo han tenido una verdadera desgracia en las luchas finales, pero esto no significa que se trate de dos equipos mediocres, sino por el contrario, tanto el equipo mierenense como el gijonés forman un cuadro excelente y sus actuaciones han sido siempre objeto de los elogios más encomiásticos.

El encuentro, que es duplicado por tener sin jugar la partida de la primera vuelta, será una contienda de máxima emoción y de juego excelente; comenzando la primera partida a las tres de la tarde.

**UN NUEVO TRIUNFO DE «LA IDEAL»**

Se celebró la segunda partida oficial entre los notables equipos de La Bombi, de Moreda, y La Ideal, teniendo lugar la contienda en la bolera de esta última y con una concurrencia extraordinaria de aficionados a este típico deporte.

El equipo idealista, alineado en la misma forma que en la primera partida, comenzó anotándose los primeros cuatro juegos a su favor, iniciando con ello la marcha triunfal en el puesto de vanguardia hasta la finalización de la lucha, la cual hubo de terminar con un resultado de 20 a 12 a su favor.

Ambos cuadros jugaron con entusiasmo a pesar de la diferencia que señaló el score, destacándose los ovetenses que lograron imponer juegos de 84 y 92 bolos.

En el equipo idealista destacó la formidable actuación de Benigno, el cual ha justificado una vez más la

## HOY DOMINGO

GRAN BAILE

Salón LA MORENA

Lugones

recuperación completa de su antigua forma.

El capitán idealista salió extraordinariamente a sus compañeros en el puesto de delantero, imponiendo tantos elevadísimo. Esta actuación de Benigno lo coloca al nivel de las más destacadas figuras.

También Pili, Marcos y Teverga actuaron con acierto y entusiasmo, bajando algo Montero que tuvo mala suerte.

Ahora a esperar nuevos acontecimientos, siendo muy probable que la entidad bolística de Foncelada concierte para fecha próxima otras importantísimas partidas.

## PARA HOY DOMINGO

Para hoy domingo está anunciado el emocionante concurso de bolos organizado por el conocido aficionado Víctor Alvarez, en la bolera de Limanes (Colloto). Habrá varios premios. El concurso empezará a las tres y media.

## En Mieres

**DEBUT DE «LA NECESARIA» DE ABLAÑA**

Apenas venida a la vida deportiva La Necesaria, de Ablaña, ya cuenta con adversarios de verdadera clase.

Claro es, que los elementos que constituyen la flamante entidad bolística responden, deportivamente, a cualquier cuadro, siendo esto quizá el motivo de que La Elegante, entidad de "primo cartel" haya sido la primera en lanzar el desafío.

La Necesaria, amante en todo momento del deporte que practica, acepta gustosa a jugar las partidas que quiera el cuadro "elegante", considerándose además honradísima al contender con un equipo de tan consolidada valía.

Esperamos, pues, la contestación para el día que ha de jugarse la primer partida, teniendo en cuenta que no puede ser el próximo domingo.

## POR LAS BOLERAS

A petición del amigo Magdalena, se suspendió la partida Juventud-Pulgar, por no haber terminado aún la reforma que se está efectuando en aquella bolera, reforma que según nuestros informes, pondrá a los

## SENSACIONAL PROPAGANDA

¡Por 10 pesetas y solo por cinco días!

Un par de medias seda Bernberg «Flirt»

Una caja polvos COTY o Maderas Oriente

Un collar oro 18 kilates, chapado

Una cruzcita brillante

Una pulsera gran fantasía

Un frasco Loción para el cabello

Un frasco brillantina

## SAKUSKA

Argüelles, 7 y Porlier, 8

de la Hueria de Santirso, en posesión de una de las mejores de Asturias.

Por lo demás, la jornada bolística del pasado domingo, ha resultado sumamente interesante, dándose los resultados inesperados siguientes:

Novesarie, 12; Vizcaína, 20.

Empalme, 20; Deseada, 12.

Sorpesa, 20; Americana, 16.

Precisa, 20; Alegría, 11.

Regulares, 20; Rápida, 0.

Unión, 20; Marruca, 13.

Juventud (suspendida); Pulgar (suspendida).

Parra, 20; Allerana, 18.

En esta jornada, tal vez la partida más interesante haya sido la Sorpresa-Americana, en la que, a no ser por la admirable labor de los jugadores Leto, Nardo y Germán, la victoria de la primera se hubiera convertido en derrota.

También en la partida del Hotel Iberia, aunque La Parra ha logrado imponerse a sus adversarios, éstos lograron demostrar que tienen un acoplamiento admirable y son un enemigo temible.

deberá hacer es organizarse localmente, y todos cuantos datos necesiten para ello pueden solicitarlos de esta organización, dirigiendo la correspondencia al presidente del Comité de Relaciones, Hotel Iberia, Mieres.

Mieres, 12 de Abril de 1932.—El Comité.

## BOXEO

**SE DISCUTIRÁ EN ASTURIAS EL CAMPEONATO NACIONAL DEL PESO WELTER**

**VENDRÁ PRIMO CARNERA**

París, Abril 13.—León Lee, el célebre manager europeo que representa a Primo Carnera y García Lluch, ha firmado, en el día de hoy, el contrato para enfrentar a éste con José Peña, famoso boxer asturiano, los que discutirán el campeonato nacional del peso welter.

La Empresa Asturiana de Boxeo ha obtenido un verdadero triunfo consiguiendo la firma de León Lee para montar en Asturias este sensacional combate. Barcelona, Madrid, Bilbao y Valencia han pretendido por todos los medios llevarse este gran acontecimiento deportivo.

García Lluch, el mastodonte Primo Carnera y León Lee llegarán a Asturias el próximo 22 para establecer su campeonato de training.

No se ha señalado aún la fecha del match, que tendrá lugar el 30 de Abril o el 1.º de Mayo, y se ignora si será en Oviedo o en Gijón.

Desde Avilés

## Suicidio de una joven

(De nuestro corresponsal)

Ayer tarde, alrededor de las dos, la mujer del maquinista del vapor "Aida", vió cómo una joven que caminaba por la carretera de San Juan de Nieva, al llegar a las proximidades de la fábrica de aglomerados de A. Fernández y Compañía, se arrojaba a la ría.

A los gritos dados por la citada mujer, acudieron al lugar del suceso varias personas, que enteradas de lo sucedido procedieron a realizar diversos trabajos, por si aún se pudiera prestar algún auxilio a la suicida, trabajos que desde luego no dieron el resultado apetecido debido sin duda a la fuerte corriente de la bajamar.

Los carabineros de servicio en el muelle local, que también se habían trasladado al lugar de la ocurrencia, se hicieron cargo de un abrigo de señora perteneciente a la presunta suicida, entregando dicha prenda en el Juzgado de Instrucción.

Puesto el caso en conocimiento del Ayudante de Marina, éste dispuso que la lancha a motor "Marqués de Hinojosa", de Salvamento de Naufragos, realizase arrastres a lo largo de la ría para recoger el cadáver, logrando extraer éste a las cinco menos diez de la tarde, conduciéndolo a la rampa del muelle, donde el juez de Instrucción señor Isern Salvadores, dispuso el levantamiento y su conducción al cementerio municipal, realizando dicha diligencia una sección de la Cruz Roja en una camilla rodada.

La víctima de este doloroso suceso se llamaba Dorinda Palacios Pérez, de 17 años, que vivía con su madre y abuelos en la Plaza del Carbayo.

Se dice que las causas que determinaron a la infortunada joven a tomar tan desdichada resolución, fueron fútiles cuestiones familiares.

Dios haya perdonado a la malograda Dorinda y la haya concedido el descanso eterno.

A su apenada madre y demás familia, apreciada en esta villa, les hacemos presente nuestro pésame más sentido.

Una Asamblea

## El ferrocarril Gijón-Ferrol

(De nuestro corresponsal en Gijón)

El alcalde de Gijón telegrafió al de Gijón proponiéndole la celebración de una Asamblea en Vivero para tratar de la continuación de las obras del ferrocarril Gijón-Ferrol.

El alcalde convocará al Comité de Comunicaciones e Iniciativas para tratar del asunto.

## AVISO

P. GARCIA, pone en conocimiento de su distinguida clientela y amistades, que a partir de esta fecha y por ampliación de sus TALLERES ELECTRICOS, traslada estos a la calle Cervantes, Garage Norte, teléfono 1978.

Oficinas: Cervantes, 27, 3.º Izquierda.—Teléfono 1978.

## NOTAS DEL DÍA

## INSISTIENDO

Ayer probamos o intentamos probar que lo acontecido en Oviedo el día 14 no representa en modo alguno hostilidad a la República. Dicho artículo, por las referencias directas que a nosotros han llegado, ha tenido la buena suerte de desagradar a los monárquicos y a los de la extrema izquierda. Está bien; nos congratulamos de ello, y aunque nuestro propósito no ha sido molestar a unos ni a otros, sino decir clara y honradamente nuestro pensamiento, hemos de añadir que, no menos que aquellas, nos han complacido las felicitaciones de otras personas desapasionadas que vieron en dicho artículo su verdadera finalidad: mover la opinión general para que ayude a la República, a fin de que ésta actúe dentro de la idiosincrasia, el temperamento y las esencias raciales de nuestro pueblo.

Los hay que "sirven" a la República y los hay que "se sirven" de la República. Nosotros queremos ser de los primeros, y a este esfuerzo venimos consagrándonos desde hace un año, porque creemos lealmente que así servimos a España, que, después de todo, es lo que importa.

## LA RELIGION Y LA ESCUELA

En otra parte reproducimos íntegra la carta del ministro de Instrucción pública acerca de los atributos religiosos de los escolares. Carta llena de buen sentido y que viene a confirmar la Circular de la Dirección General de Primera enseñanza, no puede merecer sino plácemes.

No hay que confundir el laicismo con la irreligiosidad ni menos con el sectarismo. El niño que quiera llevar el Crucifijo pendiente del cuello, que lo lleve. El que quiere llevar un Buda, que lo lleve. El ministro y el director general han dicho que hay que respetar las conciencias religiosas de los niños y hay que respetarlas. Basta con que este ejemplo de neutralidad que dan los superiores, lo den así mismo los maestros.

## LA IMPORTACION DEL TRIGO

Ese mismo temor que tiene "El Sol" de que con la adquisición del trigo extranjero se deprecie el valor de la peseta, lo tuvimos también nosotros el día que nos enteramos de que iban a adquirirse en el extranjero nada menos que cincuenta mil toneladas. La cantidad de moneda extranjera que hay que adquirir para pagarlo es grande; la repercusión en el cambio era de temer.

Sin embargo, el ministro de Agricultura ha manifestado que están tomadas toda suerte de medidas para evitar la desvaloración de nuestra divisa. Así sea. Pero hay en las mismas manifestaciones del ministro una su gestión que merece tenerse en cuenta y que debe llevarse a la práctica. Hoy, vista la balanza de los mercados del mundo, es práctica corriente que las naciones se compensen en la adquisición de sus productos. Y que cuando necesitan de una mercancía procedente de una nación extranjera se pague con otra mercancía de la nación importadora. Algo de esto sabemos en Oviedo con relación a una República centro-americana.

Pues esto es lo que debe hacerse en España. No pagar con dinero contante y sonante, sino con productos nacionales, vino, aceite, fruta, avellana o corcho. De este modo se evita la adquisición de moneda extranjera y se descongestiona nuestro mercado interior.

## Notas de Sociedad

## VIAJES

Se encuentra en Oviedo, el secretario del Banco Hispano-Americano don Ramón Álvarez Valdés. —Regresó de Madrid, el señor marqués de Aledo.

—Estuvieron ayer en Oviedo los señores de Figaredo (don Ismael y don Nicamor).

—Ha salido para Santander, en compañía de su encantadora hija María Luisa, la distinguida señora doña Luisa Melero de Silva.

—Pasa unos días en Gijón, la bella señorita ovetense María Luisa Miranda.

—Han salido para Santander, donde embarcarán para Santiago de Chile, doña Leonor Cabal y su bella y simpática hija Mary.

## FUTUROS HOGARES

En breve fecha contraerán matrimonio el conocido industrial ovetense don Bolusiano Villanueva Secades y la bella y elegante señora

Último y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Álvarez. Oviedo.

rita Fedresvinda Areces, pertenecientes ambos a muy estimadas familias de Oviedo.

## ENFERMO

Se ha sentido repentinamente enfermo, de bastante cuidado, el beneficiado de la Iglesia Catedral don Emilio Roza.

Hacemos votos por la mejoría de tan querido y virtuoso sacerdote.

## A SU NUEVO DESTINO

En la villa de Avilés, y con motivo de haber sido destinado a Santa Cruz de Tenerife, como ingeniero-jefe de Obras públicas de aquella Isla, será obsequiado a media día de hoy con un banquete el distinguido avilesino don José María Graño.

## MEJORADA

Se encuentra bastante mejorada de la grave dolencia que desde hace días venía padeciendo, la acreditadísima modista de esta localidad, Carmen Aranda.

## THE-BAILE EN EL MERCANTIL

Se prepara, y será verdaderamente espléndido, por la Directiva del Centro Mercantil para el próximo día 24. Se organiza en obsequio de los jugadores de los equipos de Yugoslavia y España.

Se hacen preparativos para que la fiesta resulte de lo más brillante.

Se están reservando mesas para el gran the, y como el pedido es considerable, los directivos hacen presente a los socios que deben apresurarse a su adquisición, por que se agotarán rápidamente, advirtiéndole también que será indispensable la presentación de la tarjeta para el the para la entrada al Centro en ese día.

Influidos por los elogios oídos acerca de la Casa del Río, visitaron ayer la exposición de dichos señores en la calle de Uria la eximia "star" cinematográfica, Catalina Bárcena, y el genial dramaturgo Gregorio Martínez Sierra, los cuales salieron admirados de la magnificencia de su instalación.

## De enseñanza

## Una gran Exposición de trabajos escolares

El Inspector Jefe de primera enseñanza y la Inspectora de la zona primera han visitado al director de las Escuelas Normales, don Benigno Muñiz, Inspector asimismo de las Graduadas anejas a la Normal para ponerse de acuerdo a fin de organizar durante el próximo San Mateo una gran Exposición de trabajos escolares de las Escuelas de Oviedo.

El señor Muñiz dió su beneplácito y conformidad desde el primer momento, coincidiendo con sus visitantes en la conveniencia de que la Escuela ponga en contacto con el gran público a fin de que éste conozca la labor de los niños y la actuación de los maestros.

Dicha Exposición se instalará en el Paraninfo de la Universidad, si el señor Rector tiene la amabilidad de cederlo por unos días al indicado fin.

En breve visitarán los citados Inspectores las Escuelas de Oviedo para exponer a los señores maestros el proyecto de que se hace mérito e interesarles para que empiecen a coleccionar los trabajos del curso.

Tenemos la seguridad de que dicha Exposición ha ser una revelación para el público de Oviedo, más interesado de lo que comunmente se cree en la labor de la escuela.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

## Se insiste cerca del gobernador para que se promuevan obras a fin de conjurar la grave crisis de trabajo

## Una huelga en la Fábrica del Nitrógeno de La Felguera. Parece que se irá a la reducción de salarios en la Fábrica de Moreda-Gijón

## EL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL DE NOREÑA

El alcalde de Noreña, comunicó ayer al gobernador de que se encuentran terminadas las obras del cuartel de la Guardia civil y que podía trasladar la fuerza al nuevo edificio cuando estime conveniente. LAS OBRAS DE UNA CARRETERA

Una comisión de obreros estuvo hablando con el Gobernador de lo que ocurría con el contratista de la carretera de Riospero, en Pola de Lena, pues al reanudar ahora los trabajos dejó fuera de los mismos a obreros que antes de suspenderse las obras estaban ocupados en la construcción de la nueva carretera.

El Gobernador manifestó que hablaría con el contratista para obligarle a que readmita en primer término a aquellos obreros que antes estuvieran empleados, pues es una reclamación de justicia.

## LOS OBREROS PARADOS

Una comisión de obreros parados estuvo en el despacho del Gobernador para interesar una vez más de nuestra primera autoridad que se ponga remedio a la crisis de trabajo, intensificando las obras o reasignando a proyectos que tienen ya en estudio los Ayuntamientos y la Diputación, y lo mismo en lo que respecta a otras obras del Estado.

El Gobernador hizo saber a los comisionados el interés que se está poniendo para facilitar trabajo a todo aquel que lo desea, y recomienda constantemente a estas Corporaciones que pongan en práctica sus proyectos, pero debe tenerse en cuenta que muchos de ellos necesitan una serie de trámites que impiden realizarlos tan pronto como uno desea. Y desde luego, en aquellos proyectos que puedan prescindirse de la tramitación oficial, se procurará llevarlos a realización lo más pronto posible.

## EL PARTIDO CONTRA YUGOSLAVIA

Una comisión de la Federación Regional, visitó al señor Alonso Mallol para interesarle la mayor cooperación en el éxito de la propaganda para el partido que jugarán España y Yugoslavia el día 24 en el estadio de Buenavista.

El Gobernador prometió ayudarles en favor de que tan sensacional encuentro obtenga el esplendor merecido.

## OTRAS VISITAS

Entre las muchas visitas de carácter particular que el Gobernador tuvo en la mañana de ayer, figura la del Alcalde de Avilés, con quien nuestra primera autoridad estuvo hablando largo rato de asuntos relacionados con los intereses de aquella villa.

El señor Arias interesó del Gobernador el envío de unas parejas de Seguridad para aumentar la vigilancia, teniendo en cuenta que Avilés precisa también la atención de las autoridades mantenedoras del orden público, puesto que hay organizaciones obreras que con frecuencia celebran reuniones que hay que seguir de cerca.

## A GIJÓN

Por la tarde salió el Gobernador con dirección a Gijón, con el fin de intervenir en algunos asuntos pendientes.

## HUELGA EN LA FABRICA DE NITROGENO DE LA FELGUERA

El gobernador, en la visita que los periodistas le hicimos en las últimas horas de la tarde, nos dió cuenta de que le comunicaban de Sama la declaración de una huelga en la Fábrica del Nitrógeno, a causa de una interpretación en las bases que fueron solución de la última huelga en esta Fábrica y que los obreros se niegan a cumplir una de las cláusulas firmadas.

Habló con el alcalde don Celso García para que interviniese y éste le prometió ir a la Fábrica donde permanecían los obreros y desde allí co-

municar al gobernador el resultado de las gestiones con obreros y empresa.

## LO DE LA FABRICA DE MOREDA-GIJON

En el expreso de anoche salió para Madrid el ingeniero don Juan Usabiega por haber terminado la investigación que juntamente con el señor Regueral y el señor Ayuela venían realizando.

El gobernador, a quien preguntamos impresiones sobre el resultado de esta investigación, nos dió que el martes patronos y obreros debían de comunicarle si había entre ellos acuerdo con respecto a las orientaciones de estos ingenieros, y en vista de la contestación que obtengan se verá si procede hacer el laudo, o si por el contrario éste no se hace preciso.

Desde luego—agregó el señor Alonso Mallol—la impresión de los técnicos es que habrá necesidad de ir a la reducción de jornales, si bien hasta la

fecha no puede fijarse la cuantía de esta reducción.

## LA VISITA DE UNOS AMIGOS

El señor Alonso Mallol nos dió cuenta de que había estado en Gijón almorzando con sus correligionarios los diputados a Cortes, alcalde de Murcia, señor Moreno Calvache, señor Navarro Vives, diputado por Cartagena, y señor Díaz Fernández, diputado por Asturias, que estuvieron en viaje de propaganda por esta región.

## UNA COMISION

Por último el gobernador nos informó de que le había visitado una comisión de San Tirso de Abres, que vinieron a hablarle de asuntos de aquel Ayuntamiento relacionados con el expediente enviado al fiscal que fué instruido por el delegado gubernativo.

## EN LA CARRETERA CARBONERA

## Un auto de viajeros choca contra un árbol y resultan 16 personas heridas

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Próximamente a las cinco de la tarde de ayer, cuando se dirigía a Gijón procedente de Sama el automóvil que hace el servicio diario de viajeros entre ambos pueblos, conducido por el chófer Antonio Argüelles Suárez, de treinta y dos años, de Noreña, chocó violentamente contra un árbol al tratar el chófer de adelantar a un carro de bueyes que marchaba en la misma dirección, quedando el vehículo casi destrozado y todos los ocupantes heridos.

Trasladados todos ellos en diferentes automóviles que acertaron a pasar por allí, a la Casa de Socorro, fueron atendidos convenientemente por el personal facultativo de guardia.

Los heridos como consecuencia de este accidente son los siguientes:

Alfredo Montes Cuesta, de treinta años, de Noreña, herida incisa en la región superciliar izquierda y contusiones en diversas partes del cuerpo. Pronóstico menos grave, salvo complicación.

—Arcadio Montes Cuesta, de treinta y seis años, de Noreña; herida por desgarramiento del cuero cabelludo en la región frontal, otra incisa en el párpado inferior del ojo derecho, fuerte contusión en la cadera izquierda, con probable fractura del fémur. Pronóstico reservado.

—Antonio Argüelles Suárez, de treinta y dos años, de Noreña; conductor del automóvil; fuerte contusión en la región precordial; menos grave.

—Modesta Fonseca Cuevas, de treinta y siete años, de Sama; herida contusa en la región frontal y otra en el pabellón de la oreja derecha; menos grave.

—Josefa Sánchez López, de treinta años, de Sama; herida contusa en la región frontal; menos grave salvo complicación.

—Segundo Blanco Blanco, de cincuenta y nueve años, de Noreña; fractura de la octava y novena costillas del lado izquierdo. Pronóstico reservado.

—Julia Bénéz, de 24, de Noreña, contusiones en ambas manos y distensión del pie derecho, menos grave.

—María de los Angeles González, de dos, de Noreña, contusiones en la cabeza, menos grave.

—Benigno Álvarez Junquera, de 60, de Noreña, herida contusa en la nariz, menos grave.

—Gloria Rebollos Fernández, de 16, de Sama, varias heridas incisas en el lado izquierdo de la cara y fuerte contusión en la pierna derecha, menos grave, salvo complicación.

—Cándido Rebollos Fernández, de 48, de Sama, herida incisa en la región frontal, menos grave.

—Faustino Sánchez Huergo, de 27, de La Pedrera, herida contusa en el pómulo izquierdo y otra perforante en el glóbulo izquierdo, reservado.

Aquilino Iglesias Valdés, de 36, de Gijón, calle de la Vuelta, 8, herida incisa en la cabeza, menos grave.

—Benigna Prado Suárez, de 19, de San Martín de Anes, herida contusa en la cabeza, menos grave.

También se presentaron en la Casa de Socorro el exalcalde de Sama don Florentino Cueto Felgueroso y el vecino de la misma villa Arturo González Martínez, pero por no esperar a ser asistidos en aquel establecimiento, debido a la aglomeración de heridos, pasaron a curarse a clínicas particulares.

En el hecho intervino el Juzgado de guardia, que comenzó en seguida a practicar las diligencias sumariales propias del caso, ordenando la detención del chófer, que quedó en la Comisaría de Vigilancia.

El automóvil es propiedad de don Faustino Arrojo, que tiene la concesión de la mencionada línea.

## EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

## Se solicitan más bonos para los sin trabajo, pero se han entregado todos a las organizaciones obreras

## DE FÚTBOL

Al cambiar ayer impresiones con el vicepresidente don Valentín Álvarez, nos dió haberle visitado una comisión de la Federación Regional de Fútbol, en súplica de que la Diputación coopere al recibimiento que ha de dispensarse al equipo de Yugoslavia que pronto será nuestro huésped.

Le dijeron que los jugadores llegarían a la capital el jueves, en el tren de las nueve y media de la noche.

Don Valentín les ofreció celebrar en honor del equipo extranjero una recepción en los salones del Palacio Provincial.

## DE UNA VISITA

También nos notificó la visita del alcalde de Vegadeo señor Ossorio, quien fué a hablarle del último trozo de la carretera en construcción de Taramundi a dicho Vegadeo.

## LOS VALES

Continuó ayer viéndose muy concurrida la Diputación por personas que se estimaban merecedoras de vales repartidos en el primer aniversario de la proclamación de la República en España.

Contra su deseo, el vicepresidente no pudo complacerles por haber hecho entrega de todos los vales a las Sociedades Obreras.

El vicepresidente gestiona que los comercios prorroguen hasta el martes la admisión de los vales,

## Desde La Felguera Huelga en la fábrica de nitrógeno

(De nuestro corresponsal)

En la mañana de ayer sábado declararon la huelga de brazos caídos los obreros en la Fábrica de Nitrógeno de esta localidad.

El ingeniero director señor Izaguirre, al informarse de la actitud de los obreros, ordenó al personal de contramaestres y de oficinas se retiraran de sus puestos. Pero los obreros continuaron en los talleres, renovándose los turnos, incluso el de la noche, como en otro día ordinario, pero sin trabajar.

El motivo de la actitud en que se han colocado los obreros obedece, según parece, a un nuevo régimen de trabajo que había ordenado establecer la dirección de la Fábrica por exigencias, según se dice, de la producción.

No obstante lo ayer ocurrido, se tiene la impresión de que el conflicto tendrá una rápida solución; y así lo deseamos.

A última hora nos informa el señor gobernador que personado el alcalde de Sama en los talleres de la Fábrica del Nitrógeno, exhortó a los obreros a que abandonaran el establecimiento industrial y se retiraran pacíficamente a sus domicilios; y dando una muestra de verdadera sensatez atendieron las indicaciones del alcalde, retirándose de la fábrica, y en actitud completamente pacífica, antes de las doce de la noche de ayer.

## Convocatoria

## Sindicato de Periodistas Profesionales

Para mañana lunes, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, se cita a los periodistas profesionales al objeto de ultimar algunos detalles relacionados con las bases de trabajo que han de ser presentadas al Jurado Mixto.

La reunión se celebrará en los salones de la Cámara de Comercio.

## Dió comienzo anoche

## El Congreso comunista

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Autorizado por el gobernador dió comienzo anoche a las ocho, en el Salón Charles, el Congreso Regional de Juventudes Comunistas.

## Para recordatorios de 1.ª Comunión

Los más nuevos y más económicos  
Imprenta LA VOZ DE ASTURIAS  
GIL DE JAZ, 6. TELÉFONO 1738  
OVIEDO

## Acuerdos de la Comisión Gestora

Se autoriza al arquitecto provincial para realizar por administración las obras de instalación de la calefacción en la Casa de Caridad de San Lázaro, previa la petición de precios a distintas Casas.

También se autoriza al director de la Residencia Provincial para adquirir por administración papel con destino a la Escuela Tipográfica del Establecimiento, por coste aproximado de 460 pesetas.

Se acuerda el ingreso en el Manicomio de Aquilino García Fernández, declarado exento de responsabilidad criminal por la Audiencia de Oviedo.

Le fué concedido el beneficio de pobreza al efecto del pago de las estancias que devengue en el Manicomio Provincial, al presunto demente Lorenzo Suárez Sánchez, de Villamayor (Infesto).

Fueron aprobadas las cuentas que remite el director del Hospital de suministros hechos por administración durante el mes de Marzo último, que importan 9.570,25 pesetas.

También se aprueban las cuentas que remite el director de la Residencia Provincial de Niños de gastos hechos durante las Pascuas, importantes 1.390,75 pesetas.

Se aprueba una factura de don Francisco Vega, por suministro de material eléctrico, que importa 45,35 pesetas.